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1. Úvod 

Program rozvoje obce Rohovládova Bělá je základním plánovacím dokumentem obce 

zakotveným v zákoně č. 128/2000 Sb., o obcích. Jde o hlavní nástroj řízení rozvoje obce. 

Formuluje představy o budoucnosti obce a navrhuje způsoby, jak těchto představ dosáhnout. 

Slouží zejména jako manuály pro řízení rozvojových činností obce (při rozhodování 

zastupitelstva, při přípravě projektů, při tvorbě rozpočtů). Slouží i jako informační materiál pro 

občany a subjekty působící v obci. Program rozvoje zvyšuje připravenost obce k podání žádostí 

o dotační podporu a zvyšuje šance získat vnější finanční prostředky.  

 

Program rozvoje obce (PRO) je zpracován na roky 2023 – 2028, tj. na 6 let a vychází z Programu 

rozvoje obce zpracovaného na období 2016 – 2020. V rámci aktualizace PRO byla 

zaktualizována a doplněna analytická část a provedeno nové dotazníkové šetření spokojenosti 

občanů obce (listopad – prosinec 2022). Na základě aktuálních analytických údajů a 

vyhodnoceného dotazníkového šetření byla zpracována SWOT analýza silných a slabých 

stránek obce a příležitostí či ohrožení, které mohou obci pomoci, nebo se kterými se bude 

muset obec vypořádat. Dlouhodobý pohled na rozvoj obce je následně formulován ve 

strategické vizi pro období cca 20 let (přibližně do roku 2040, což odpovídá realizaci 2 

návazných PRO). Naplnění vize bude realizováno prostřednictvím navržených opatření a 

aktivit.  

 

Program rozvoje obce Rohovládova Bělá na roky 2023 – 2028 byl zpracován externím 

specialistou a starostou obce Ing. Václavem Fišerem. Dotazníkové šetření spokojenosti občanů 

probíhalo od 23. 11. do 18. 12. 2022. Následně byla zaktualizována analytická část a 

vyhodnoceno dotazníkové šetření. Zpracovaná SWOT analýza, navržená vize a následné 

opatření a aktivity pro dosažení vize, byly průběžně projednávány na Radě obce a na veřejném 

Zastupitelstvu ještě před předložením finální verze Programu rozvoje obce Zastupitelstvem 

obce. Připomínky a náměty z veřejných projednání byly průběžně zapracovány do Programu 

rozvoje obce. 

 

 

Program rozvoje obce byl schválen Zastupitelstvem obce Rohovládova Bělá dne 16.1.2023, 

usnesením 7.3., čj. ORB/0129/2023 

 

 

Program rozvoje je zpracováván dle „Metodiky tvorby programu rozvoje obce“ doporučené 

Ministerstvem pro místní rozvoj.  

  



Program rozvoje obce Rohovládova Bělá na období 2023 – 2028 

 

5 
 

2. Analytická část 

2.1. Charakteristika území 

2.1.1. Území 

Poloha 

Obec Rohovládova Bělá se nachází v Pardubickém kraji, v okrese Pardubice, v nadmořské 

výšce 263 m n. m. Celková katastrální plocha obce činí 443 ha. Obec Rohovládova Bělá spadá 

pod pověřenou obce Lázně Bohdaneč a pod obec s rozšířenou působností Pardubice. Obcí 

prochází hlavní spojnice dvou velkých měst: Pardubice a Chlumec nad Cidlinou.  

 
Obrázek č. 1: Rohovládova Bělá jako dopravní spojnice dvou velkých měst, zdroj: www.mapy.cz  

Historické souvislosti 

První písemný doklad o obci je z roku 1282, kdy byla postavena dřevěná kaple sv. Jiří rodem 

Bukůvků. V roce 1375 byl majetek Bukůvků rozdělen mezi pět sourozenců a Bělá připadla 

Rohovladovi a až do roku 1923 nesla obec název Bělá. Od roku 1923 se oficiálně obec nazývá 

Rohovládova Bělá. Název Bělá je odvozen z bíle zbarvené opučité půdy, které se objevuje na 

polích v okolí obce v době letních a suchých dní.  

Obec byla v minulosti zaměřena převážně na zemědělství, nicméně se zde vykonávaly i jiné 

řemeslné činnosti jako koláři, truhláři, zedníci, tesaři, ševci, kováři, zámečníci a strojírenská 

výroba. V obci dokonce fungoval až do poloviny 20. století mlýn.  

Největších změn doznala obec v 70. letech 20. století, když byla dostavěna škola, do provozu 

byla uvedena budova mateřské školy, zdravotní středisko, prodejna průmyslového zboží, 

kanalizace s čistírnou odpadních vod, hasičárna a autobusové zastávky.  

http://www.mapy.cz/
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Úředním symbolem obce je drak s roztaženými křídly. Na křídlech má drak atributy ve tvaru 

klíče a meče, tzn. symboly svatých apoštolů Petra a Pavla, okolo krku draka je umístěna tzv. 

klička, kterou měl ve svém znaku jeden z prvních majitelů Rohovlad.  

 

 

 

 

 

Obrázek č. 2: Symbol obce Rohovládova Bělá, zdroj: obec Rohovládova Bělá 

 

2.1.2. Obyvatelstvo 

Demografická situace 

V obci žilo k 31. 12. 2021 celkem 603 obyvatel, z toho 284 mužů a 319 žen. Z hlediska věkového 

rozložení obyvatelstva je v obci evidováno 113 občanů ve věku 0 – 14 let, 380 občanů ve věku 

15 – 64 let a 110 občanů ve věku 65 a více. Průměrný věk v obci činil ke dni 31. 12. 2021 40,7 

let (muži 39,2 let a ženy 42,1 let).  

 
Graf č. 1: Počet obyvatel v obci, zdroj: zpracovatel PRO 
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Graf č. 2: Věková struktura obyvatelstva, zdroj: zpracovatel PRO 

 

Obec Rohovládova Bělá se může chlubit s indexem stáří, který je pod úrovní celorepublikového 

průměru. V obci žije na 100 dětí ve věku 0 – 15 let pouze 97 seniorů ve věku 65 let a více. 

Celorepublikový index stáří je 127, tzn. na 100 dětí ve věku 0 – 15 let žije v České republice 

127 seniorů.  

S ohledem na přechozí roky se v obci zvýšila rozvodovost (celkem 3 rozvody v roce 2021 

v porovnáním s 1 rozvodem v roce 2020, žádným v roce 2019 a jedním v roce 2018). Za období 

posledních 5 let 2017 – 2021 bylo uzavřeno v obci celkem 8 sňatků. 

Celkový přírůstek pohybu obyvatel byl v posledních letech vždy kladný s výjimkou roku 2019, 

kdy byl evidován záporný přírůstek. Porovnáme živě narozené a přistěhovalé oproti zemřelým 

a vystěhovalým z obce.  

Pohyb 2017 2018 2019 2020 2021 

Živě narození 4 4 6 7 5 

Zemřelí 9 5 6 8 6 

Přistěhovalí 21 29 6 19 22 

Vystěhovalí 12 21 10 5 18 

Přírůstek/ 

úbytek 

Přirozený -5 -1 - -1 -1 

Stěhováním 9 8 -4 14 4 

CELKOVÝ 4 7 -4 13 3 
Obrázek č. 3: Tabulka s vývojem pohybu obyvatelstva v letech 2017 – 2021, zdroj: www.czso.cz – veřejná databáze 
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0-14 let 15-64 let 65 a více

http://www.czso.cz/
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Graf č. 3: Pohyb obyvatelstva v obci v letech 2017 – 2021, zdroj: zpracovatel PRO 

Zatímco do roku 2016 bylo možné charakterizovat vývoj počtu obyvatel obce jako pozvolna 

vzrůstající – díky výstavbě domů s chráněnými byty (2006 a 2012) a výstavbě nových rodinných 

domů v lokalitách „U koupaliště“, „Pod Pašťaty“ a „Za bytovkami“ – od roku 2017 je přírůstek 

počtu obyvatel nevyrovnaný a v roce 2021 je počet obyvatel téměř identický s rokem 2017. 

 

Graf č. 4: Vývoj počtu obyvatel v obci v letech 2017 – 2021, zdroj: zpracovatel PRO 
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Obrázek č. 4: Zmiňované lokality v obci Rohovládova Bělá, zdroj: starosta obce 

Sociální situace 

Identifikovat národnostní menšiny v obci je poměrně obtížné. V souvislosti s posledním 

sčítáním v roce 2021 uvedlo 375 obyvatel národnost českou, 2 obyvatelé národnost 

chorvatskou, 1 obyvatel německou, 5 obyvatelů romskou, 1 obyvatel slovenskou a 1 vlámskou. 

4 obyvatelé uvedli neexistující národnost – 1 evropskou a 3 moravskou. Zbývající obyvatelé 

národnost neuvedli. Z celkové počtu 603 obyvatel se celorepublikového sčítání lidu, domů a 

bytů v roce 2021 zúčastnilo celkem 592 obyvatel obce Rohovládova Bělá.  

 

Spolková činnost 

Během roku probíhají v obci pravidelné akce, které pořádají místní spolky.  

Aktivity s dětmi realizuje parta maminek pod názvem MAMITAS. Toto sdružení pořádá různé 

kulturní akce pro širokou veřejnost. Jedná se například o dětský den, dýňobraní či rozsvěcení 

vánočního stromu spojené se zpíváním s anděly.  

V obci působí také neoficiální spolek s názvem „Dámský klub“, jehož členky pořádají pálení 

čarodějnic či maškarní ples.  
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Svůj význam v obci má také místní jednotka Sboru dobrovolných hasičů. Sbor dobrovolných 

hasičů byl založen v roce 1882. Kromě zásahové činnosti pořádá sbor hasičský ples, případně 

předvádí techniku na dětskému dnu a jiných veřejných společenských venkovních akcích.  

Druhým oficiálním spolkem obce je TJ Rohovládova Bělá. Dříve měl spolek až 76 členů, kteří 

se věnovali převážně fotbalu. V obci působili dva fotbalové týmy. Fotbalový tým „A“ hrál první 

A třídu Pardubického kraje, tým „B“ hrál třetí třídu Přeloučsko. Ke dni zpracování Programu 

rozvoje obce (leden 2023) funguje v obci již pouze tým „B“, který hraje třetí ligu Přeloučsko.  

 

Obec Rohovládova Bělá často vystupuje jako spolupořadatel výše zmíněných aktivit. Všechny 

tyto spolky jsou ze strany obce finančně podporovány. 

 

Obec ve spolupráci s mateřskou a základní školou pořádá každoročně poslední adventní 

sobotu vánoční koncert v kostele sv. Petra a Pavla. Návštěvnost na této akci je vždy hojná. 

Děti ze základní školy pravidelně vystupují na Vítání občánku organizovaném obcí 

Rohovládova Bělá.  

 

Zhodnocení demografické oblasti 

Klady 

➢ Pozitivní celkový přírůstek obyvatel již po 2 roky 

➢ Obec je cílem stěhování rodin s malými dětmi 

➢ Dobrá dostupnost spádových měst 

➢ Aktivní činnost spolků na dění v obci 

➢ Nízký index stáří v obci v porovnáním s celorepublikovým 

průměrem (na 100 dětí připadá k 31. 12. 2021 pouze 97 seniorů) 

Zápory 
➢ Nestabilní nárůst počtu obyvatel 

➢ Zánik reprezentativních sportovních aktivit na regionální úrovni 

(požární sport, první A třída fotbalového týmu) 

Tabulka č. 1: Zhodnocení kladů a záporů v demografické oblasti, zdroj: zpracovatel PRO 

 

2.2. Hospodářství 

2.2.1. Ekonomická situace 

V obci je evidována řada ekonomických subjektů, které mají do 10 zaměstnanců.  

 

V obci jsou dvě větší firmy: 

• TOP CENTRUM CZ s.r.o. – zabývá se montáží nástaveb do vozidel  

• STRNAD podlahy, dveře s.r.o. – je zaměřena na prodej a pokládku podlahových krytin 

a prodej dveří 

Obě firmy spadají do kategorie malých a středních podniků a jsou důležitým zaměstnavatelem 

v obci. Jedinou formou podpory podnikatelů ze strany obce je poskytnutí prostoru na 

webových stránkách obce. 
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Obec má velmi silné zázemí vybavenosti pro občany. Kromě prodejny potravin JEDNOTA se 

v centru obce nachází také pošta, prodejna obuvi, textilu a květin. V obci se nachází cukrárna 

či nově otevřená kavárna. V obci dále funguje trafika a drogerie. Dále jsou zde dvě provozovny 

kadeřnictví, kosmetika, pedikúra. Na zdravotním středisku kromě sídlí kromě praktického a 

dětského lékaře také rehabilitace. Obecní úřad provozuje knihovnu s několika počítači 

připojenými k internetu pro veřejnost. Do venkovních prostor autobusového terminálu v 

březnu roku 2021 umístěn Z-Box firmy Zásilkovna sloužící k vyzvedávání zásilek této přepravní 

společnosti. Jedná se o službu zdarma občanům obce.  

 

Obec provozuje také chráněné byty. Obci jsou celkem dva domy s chráněnými byty – dům čp 

167 a dům čp 191. Dům s chráněnými byty čp 167 má 22 bytů a byl postaven v roce 2006. Dům 

s chráněnými byty čp 191 má 7 bytů a byl postaven v roce 2012. Provozování chráněného 

bydlení se řídí Zákonem č. 108/2006 Sb., o sociálních službách. Jedná se o pobytovou službu 

poskytovanou osobám, které mají sníženou soběstačnost z důvodu zdravotního postižení 

nebo chronického onemocnění vč. duševního a jejichž situace vyžaduje pomoc jiné fyzické 

osoby. O přidělení bytu rozhoduje Zastupitelstvo obce na základě posouzení životní situace 

žadatele a jeho rodinného zázemí.  Všechny byty jsou v současné době obsazené. V rámci 

těchto dvou domů obec dále vlastní a pronajímá dva běžné byty. Právě vybudování těchto 

domů s chráněnými byt významně přispělo k vyššímu počtu obyvatel v obci Rohovládova Bělá.  

 

Důležité podnikatelské subjekty v obci: 

• TOP CENTRUM CZ s.r.o. 

• Koberce Strnad 

• Základní škola Rohovládova Bělá 

• Mateřská škola Rohovládova Bělá 

• Stavebniny 

• Autobazar Na Váze 

• Prodejna potravin COOP 

• Obuv – Olga Sejkorová 

• Cukrárna – Jana Vondroušová 

• Květiny – Ladislav Cincibuch 

• Trafika, hračky, papír – Miluše Vaníčková 

• TOP Drogerie Tomáš Vaníček 

• Manželé Hynkovi – služby v oblasti stavebnictví 

• Občerstvení na koupališti 

• Hostinec u Kaštanu – Romana Jírovcová 

2.2.2. Trh práce 

Nezaměstnanost v obci kopíruje celorepublikový trend. V porovnání s rokem 2015 dochází 

k významnému snížení podílu nezaměstnaných osob v obci (procento v grafu a tabulce níže 
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vyjadřuje procentuální podíl nezaměstnaných osob v obci a produktivních obyvatel v obci ve 

věku 15 – 64 let). Nejnižší podíl nezaměstnaných osob v obci byl v druhém pololetí roku 2019, 

od té doby dochází k mírnému nárůstu podílu nezaměstnaných osob v obci.  

 

Období 
Uchazeči o 
zaměstnání 

Dosažitelní 
uchazeči 15 - 64 

Obyvatelstvo 15 - 
64 

Podíl nezaměstnaných 
osob 

Leden 2015 28 28 374 7,5% 

Červenec 2015 20 20 367 5,4% 

Leden 2016 18 16 367 4,4% 

Červenec 2016 14 12 374 3,2% 

Leden 2017 15 12 374 3,2% 

Červenec 2017 15 13 377 3,4% 

Leden 2018 14 12 377 3,2% 

Červenec 2018 13 12 378 3,2% 

Leden 2019 10 10 378 2,6% 

Červenec 2019 4 3 388 0,8% 

Leden 2020 8 6 388 1,5% 

Červenec 2020 8 7 388 1,8% 

Leden 2021 12 11 388 2,8% 

Červenec 2021 6 5 392 1,3% 

Leden 2022 10 8 392 2,0% 

Červenec 2022 10 9 380 2,4% 
Tabulka č. 2: Nezaměstnanost v obci Rohovládova Bělá v letech 2015 – 2022, zdroj: www.mpsv.cz  

 
Graf č. 5: Podíl nezaměstnaných osob v obci – vývoj v čase (2015  - 2022) 
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Zhodnocení oblast hospodářství 

Klady 

➢ Aktivní spolková činnost 

➢ Aktivní zapojení obce do spolkové činnosti – podpora spolkových aktivit 

ze strany obce 

➢ Vysoká nabídka komerčních služeb 

➢ Nízký podíl nezaměstnaných osob 

➢ Relativně vysoká nabídka pracovních míst v místě bydliště 

➢ Provozování chráněného bydlení – 29 bytů ve 2 domech s chráněnými 

byty  

Zápory ➢ Chybějící ordinace zubního lékaře 

Tabulka č. 3: Zhodnocení kladů a záporů v oblasti hospodářství, zdroj: zpracovatel PRO 

2.3. Infrastruktura 

2.3.1. Technická infrastruktura 

Obec Rohovládova Bělá je zcela plynofikována. Výjimku tvoří pouze lokalita Pod Pašťaty, kde 

občané o plynofikaci nejeví zájem. V této lokalitě až do roku 2020 chyběl vodovod. V roce 2020 

byl zaveden do této lokality vodovod soukromým developerem v rámci zasíťování stavebních 

parcel. Ve zbývající části obce je vodovod zaveden. 

Kanalizace je zavedena po celé obci s výjimkou části obce směrem k Vlčí Habřině. Ke kanalizaci 

nejsou připojeny ani rodinné domy u silnice vedoucí k obci Bukovka. Tyto části jsou odkázány 

na individuální likvidaci odpadů. Odpadní vody jsou odváděny na Čistírnu odpadních vod 

Rohovládova Bělá, která se nachází na k. ú. Bukovka. V současné době obec zpracovává 

projektovou dokumentace na napojení těchto dvou lokalit na kanalizace. Případná realizace je 

v plánu v letech 2024 – 2025 (za předpokladu dostatečných finančních prostředků na tuto akci 

a souhlasu SÚS PK na uložení kanalizace do země.  

 

Třídění a svoz odpadů v obci 

Komunální odpad 

Odvoz a likvidaci komunálního odpadu zajišťuje firma SOP a.s. Přelouč každý pátek v sudém 

týdnu, tzn. 1x za 14 dní.  

 

Sklo 

Kontejnery na sklo jsou umístěny na třech místech v obci – za prodejnou Jednoty, v lokalitě u 

koupaliště a ve spodní části obce u č.p. 20. Nádoby na sběr skla jsou pravidelně vyváženy 

firmou SOP a.s. Přelouč.  

 

Plasty a papír 

Plasty a papír se sbírají do pytlů (plasty do žlutých pytlů a papír do modrých pytlů). Do žlutých 

pytlů patří také nápojové kartony od džusů, mléka apod. Papír se sbírá všeho druhu, tzn. 

včetně kartonu. Svoz těchto pytlů, případně svázaného papíru, probíhá každou středu v lichém 
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týdnu, tzn. 1x za 14 dní. Plasty i papír jsou odváženy k následnému zpracování do firmy Marius 

Pedersen a.s. v Pardubicích.  

 

Kovy 

Kontejnery na kovy jsou umístěny na třech místech v obci – za prodejnou Jednoty, v lokalitě u 

koupaliště a ve spodní části obce u č.p. 20.  

 

Bioodpad 

Bioodpad je možné uložit do kontejnerů, které jsou umístěny ve třech lokalitách v obci – za 

koupalištěm, pod bytovkami a na hřbitově. Vyváženy jsou dle potřeby do kompostárny Dolany, 

která je v majetku AGRODRUŽSTVA KLAS Křičeň. 

 

Elektroodpad 

Elektroodpad lze uložit do speciálního kontejneru u bývalé kotelny základní školy po dohodě 

s obecním úřadem.  

 

Velkoobjemový a nebezpečný odpad 

Velkoobjemový (matrace, linoleum, hadry, koberce, starý nábytek, apod.) a nebezpečný 

odpad (pneumatiky, barvy, laky, autobaterie, léky, kyseliny, louhy) je svážen dvakrát do roka. 

Dovoz tohoto odpadu zajišťuje také firma SOP a.s. Přelouč.  

 

Kuchyňský olej 

Na sběr kuchyňského oleje je v obci umístěna jedna nádoba – černá nádoba za prodejnou 

Jednoty.  

 

Textil a obuv 

V obci jsou umístěny kontejnery na textil a obuv za prodejnou Jednoty. Vše by mělo být čisté, 

suché a zabalené do pytlů.  

 

2.3.2. Dopravní infrastruktura 

Obcí nově od října 2020 neprochází žádná silnice I. třídy, ale pouze dvě silnice II. třídy – II/211, 

II/323 a silnice III. třídy – III/3234. Silnice I. třídy (I/36) byla v říjnu roku 2020 převedena na 

silnici II. třídy (II/211), cílem bylo omezení průjezdu těžké tranzitní dopravy napříč obcemi 

ležícími na trase silnice (Nové Město, Chýšť, Rohovládova Bělá, Lázně Bohdaneč a Pardubice). 

Novým vlastníkem původního úseku silnice I/36 od Chýště až po Rybitví (nově II/211) se stal 

Pardubický kraj. Silnice byla osazena dopravními značkami omezující tranzitní dopravy 

nákladních automobilů nad 12 tun.  

 

Silnice II/211 (dříve silnice I/36) je od října 2020 silnice II. třídy spojující silnici I/11 a města 

Chlumec nad Cidlinou (nepřímo), Nové Město, Lázně Bohdaneč a Pardubice. Délka silnice je 

22,63 km, silnice prochází 2 kraji a 3 okresy.   



Program rozvoje obce Rohovládova Bělá na období 2023 – 2028 

 

15 
 

 

Silnice II/323 je silnice II. třídy, která vede z Břehů do Milovic u Hořic. Je dlouhá 31,5 km. 

Prochází dvěma kraji a třemi okresy. 

 

 
Obrázek č. 5: Širší vazby dopravní infrastruktury obce, zdroj: www.mapy.cz  

 

Intenzita silniční dopravy 

O intenzitě dopravy v obci vypovídají výsledky celostátního sčítání dopravy, které proběhlo 

naposledy v roce 2020. Celostátní sčítání dopravy zajišťuje Ředitelství silnici a dálnic ČR 

v pravidelných pětiletých intervalech, a to nejen na dálnicích a silnicích I. třídy ve své správě, 

ale rovněž i na silnicích II. třídy a vybraných silnicích III. třídy a místních komunikacích 

některých statutárních měst.  

Z prezentovaných výsledků na celorepublikové úrovni vyplývá, že došlo k celkovému nárůstu 

dopravních výkonů o cca 10 %, z toho na dálniční síti o 15 % a na silniční síti o 9 %. Z hlediska 

skupin vozidel došlo u těžkých vozidel k nárůstu o 16 % a u osobních vozidel o 9 %. Celkový 

dopravní výkon na sledované dálniční a silniční síti délky 55 892 km dosáhl v průměru téměř 

160 mil. vozokilometrů za den. Průměrná intenzita na dálnicích činí cca 30 700 voz/24h, na 

silnicích I. třídy 9100 voz/24h, na silnicích II. třídy 2900 voz/24h. 

 

Sčítání bylo provedeno v obci Rohovládova Bělá na silnici I/36 (později II/211), celkem na 3 

úsecích, které obcí prochází: 

• úsek 5-0160 (začátek měření je u hr. okr. Hradec Králové a Pardubice, konec měření je 

u vyústění silnice 323 – Rohovládova Bělá),  

• úsek 5-0166 (začátek měření je u vyústění silnice 323 – Rohovládova Bělá, konec 

měření je u zaústění silnice 323 – Rohovládova Bělá), 

https://cs.wikipedia.org/wiki/B%C5%99ehy
https://cs.wikipedia.org/wiki/Milovice_u_Ho%C5%99ic
https://cs.wikipedia.org/wiki/Kraj
http://www.mapy.cz/
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• úsek 5-0170 (začátek měření je u vyústění 323 – Rohovládova Bělá, konec měření je 

v Lázních Bohdaneč, křížení s 333). 

Uváděné hodnoty jsou ročním průměrem denních intenzit dopravy (RPDI) ve vozidlech za 24 

hodin. Provedené měření prokázalo velmi vysoký provoz silničních motorových vozidel na 

daných úsecích, které prochází přímo středem obce: 

Úsek 5-0160 

Zkratka Typ vozidla Počet vozidel/24 hodin 

LN Lehká nákladní vozidla (užitečná hmotnost do 3,5t) bez přívěsů i s přívěsy 408 

SN Střední nákladní vozidla (užitečná hmotnost 3,5 – 10t)  bez přívěsů 167 

SNP Střední nákladní vozidla (užitečná hmotnost 3,5 – 10t)  s přívěsy 54 

TN Těžká nákladní vozidla (užitečná hmotnost nad 10t) bez přívěsů 73 

TNP Těžká nákladní vozidla (užitečná hmotnost nad 10t)  s přívěsy 53 

NSN Návěsové soupravy nákladních vozidel 534 

A Autobusy 34 

AK Autobusy kloubové 0 

TR Traktory bez přívěsů 1 

TRP Traktory s přívěsy 11 

TV Těžká motorová vozidla celkem 1 335 

O Osobní a dodávková vozidla bez přívěsů i s přívěsy 2 993 

M Jednostopá motorová vozidla 48 

SV Všechna motorová vozidla celkem (součet vozidel) 4 376 

TNV 
Těžká nákladní vozidla: TNV = 

0,1*LN+0,9*SN+1,9*SNP+TN+2*TNP+2,3*NSN+A+AK 
1 735 

Tabulka č. 4: Intenzita dopravy na silnici 36 – úsek 5-0160, zdroj: www.rsd.cz – Sčítání dopravy 2020 

Úsek 5-0166 

Zkratka Typ vozidla Počet vozidel/24 hodin 

LN Lehká nákladní vozidla (užitečná hmotnost do 3,5t) bez přívěsů i s přívěsy 521 

SN Střední nákladní vozidla (užitečná hmotnost 3,5 – 10t)  bez přívěsů 121 

SNP Střední nákladní vozidla (užitečná hmotnost 3,5 – 10t)  s přívěsy 36 

TN Těžká nákladní vozidla (užitečná hmotnost nad 10t) bez přívěsů 73 

TNP Těžká nákladní vozidla (užitečná hmotnost nad 10t)  s přívěsy 50 

NSN Návěsové soupravy nákladních vozidel 523  

A Autobusy 44 

http://www.rsd.cz/
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AK Autobusy kloubové 0 

TR Traktory bez přívěsů 4 

TRP Traktory s přívěsy 21 

TV Těžká motorová vozidla celkem 1 393 

O Osobní a dodávková vozidla bez přívěsů i s přívěsy 3 745 

M Jednostopá motorová vozidla 46 

SV Všechna motorová vozidla celkem (součet vozidel) 5 184 

TNV 
Těžká nákladní vozidla: TNV = 

0,1*LN+0,9*SN+1,9*SNP+TN+2*TNP+2,3*NSN+A+AK 
1 649 

Tabulka č. 5: Intenzita dopravy na silnici 36 – úsek 5-0166, zdroj: www.rsd.cz – Sčítání dopravy 2010 

Úsek 5-0170 

Zkratka Typ vozidla Počet vozidel/24 hodin 

LN Lehká nákladní vozidla (užitečná hmotnost do 3,5t) bez přívěsů i s přívěsy 403 

SN Střední nákladní vozidla (užitečná hmotnost 3,5 – 10t)  bez přívěsů 190 

SNP Střední nákladní vozidla (užitečná hmotnost 3,5 – 10t)  s přívěsy 41 

TN Těžká nákladní vozidla (užitečná hmotnost nad 10t) bez přívěsů 57 

TNP Těžká nákladní vozidla (užitečná hmotnost nad 10t)  s přívěsy 37 

NSN Návěsové soupravy nákladních vozidel 527 

A Autobusy 39 

AK Autobusy kloubové 0 

TR Traktory bez přívěsů 2 

TRP Traktory s přívěsy 4 

TV Těžká motorová vozidla celkem 1 300 

O Osobní a dodávková vozidla bez přívěsů i s přívěsy 4 483 

M Jednostopá motorová vozidla 80 

SV Všechna motorová vozidla celkem (součet vozidel) 5 863 

TNV 
Těžká nákladní vozidla: TNV = 

0,1*LN+0,9*SN+1,9*SNP+TN+2*TNP+2,3*NSN+A+AK 
1 671 

Tabulka č. 6: Intenzita dopravy na silnici 36 – úsek 5-0170, zdroj: www.rsd.cz – Sčítání dopravy 2010 

Měření intenzity dopravy v roce 2020 prokázalo, že se jedná o velice frekventované úseky a 

denně těmito úseky projede 4 376 / 5 184 /5 863 motorových vozidel, z toho 1 735 / 1 649 / 

1 671 těžkých nákladních vozidel. V porovnání s výsledky sčítání dopravy v roce 2010, tzn. před 

10 lety, je zřejmý mírný nárůst všech motorových vozidel, projíždějících obcí. Zároveň ale také 

významný nárůst těžkých nákladních vozidel, které jsou z hlediska obce nejvíce zatěžujícími. 

http://www.rsd.cz/
http://www.rsd.cz/
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Převedení silnice I/36 na silnici II/211 by mělo obci pomoci právě od těžké tranzitní dopravy, 

tedy automobilů, které jsou pod zkratkou TNV. To by se mělo projevit při příštím sčítání 

dopravy v roce 2026.  

 

 
Obrázek č. 6: Úseky sčítání dopravy v obci Rohovládova Bělá v roce 2020, zdroj: Ředitelství silnic a dálnic ČR 

Místní komunikace jsou v relativně dobrém stavu. Dříve nedostatečné komunikace byly v roce 

2018 opraveny – např. v lokalitě Pod pasťaty byla vybudována nová komunikace. V tuto chvíli 

lze za nejhorší místní komunikace považovat komunikaci od II/211 k hasičské zbrojnici. Na její 

rekonstrukci se v současné době zpracovává projektová dokumentace a oprava by měla 

proběhnout v roce 2024.  

 

Intenzita pěší dopravy 

Pěší doprava odpovídá potřebám pěších (především obyvatelů) zastoupených v rámci základní 

obslužnosti docházkou za základními službami, úřady, dalšími budovami občanské vybavenosti 

(škola, lékař, sportoviště), na veřejnou hromadnou dopravu (autobusové stanoviště). Největší 

pohyb chodců byl zaznamenán v oblasti centra obce v těsné návaznosti na přístup k základní 

škole a samoobsluze. Infrastruktura pro pěší dopravu je v intravilánu obce dostačující. V roce 

2020 proběhla rekonstrukce chodníků podél silnice II/211.  Mezi plánovanými projektovými 

záměry do dalších let je realizace chodníku, který bude spojovat obec Rohovládova Bělá s obcí 

Kasalice a obec Rohovládova Bělá s obcí Bukovka, čímž dojde k významnému zvýšení 

bezpečnosti účastníků silniční dopravy v obci a jeho blízkém okolí. Dále obec plánuje 

rekonstrukci chodníku v ulici Na Vlčí Habřinu a v lokalitě U koupaliště.  
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Intenzita cyklistické dopravy 

Z hlediska intenzit cyklistické dopravy dle CSD 2020 se intenzity cyklistů na komunikacích s 

prováděným sčítáním dopravy pohybují okolo 525 cyklistů za 24 hod. Na úseku 5-0160 je to 

22 cyklistů, na úseku 5-0166 je to 89 cyklistů a na úseku 5-0170 je to 414 cyklistů za 24 hodin. 

V rámci trasy silnice II/323 je trasována také cyklotrasa s vazbou na další cyklotrasy lokálního 

významu. 

 

Cyklisté a chodci pohybující se do okolních obcí musí využívat frekventovaných silnic. 

 

Nehodovost v obci 

Nehodovost byla zkoumána přes statistické vyhodnocení nehod přístupné na JDVM - Jednotné 

dopravní vektorové mapě v období 1. 1. 2016 – 30. 11. 2022. Celkem bylo v tomto období na 

předmětném úseku silnice I/36 resp. II/211 evidováno Policií České republiky 29 dopravních 

nehod. Z tohoto počtu bulo 8 nehod s lehkým zraněním (celkem 12 osob s lehkým zraněním) 

a 21 nehod bez zranění.   

 

 
Graf č. 6: Počet nehod v obci Rohovládova Bělá v letech 2016 – 2022, zdroj: zpracovatel PRO 

 

Tyto nehody lze dle druhu rozčlenit následujícím způsobem: 

• srážka s pevnou překážkou – 1 lehce zraněná osoba,  

• srážka s jedoucím nekolejovým vozidlem – 7 lehce zraněných osob, 

• srážka s vozidlem zaparkovaným, odstaveným, 

• srážka s lesní zvěří, 

• srážka s chodcem – 4 lehce zraněné osoby, 

• jiný druh nehody. 

Nejčastější příčinou těchto nehod bylo to, že se řidič plně nevěnoval řízení vozidla (7x), dále 

nepřizpůsobení rychlosti stavu vozovky (náledí, výtluky, bláto, mokrý povrch, apod.) – 5x.  

Z těchto 29 nehod jich bylo 26 zaviněno řidičem motorového vozidla, 2 nehody byly zaviněny 

lesní zvěří či domácím zvířectvem a 1 nehoda byla zaviněna řidičem nemotorového vozidla.  
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Obrázek č. 7: Nehody v obci Rohovládova Bělá v období 2016 – 2022, zdroj: https://nehody.cdv.cz – Dopravní nehody v ČR 

 

Dopravní obslužnost 

Obec je vzhledem ke své poloze významnou dopravní křižovatkou. Autobusová doprava je 

zajištěna do všech okolních větších měst. Pardubice, Chlumec nad Cidlinou, Přelouč i Hradec 

Králové jsou občanům obce dobře dostupné. Jízdní řády autobusů jsou upraveny tak, aby 

vyhovovaly dojíždějícím žákům i zaměstnancům. Počet spojů o víkendu je nízký. Z výsledků 

zrealizovaného dotazníkového šetření vyplynula nespokojenost s pozdními večerními spoji 

konkrétně v pátky a soboty, kdy občané vyrážejí do měst (především pak Pardubice a Přelouč) 

za zábavou.  

V září roku 2019 byla v obci dokončena rekonstrukce autobusového terminálu. V rámci 

projektu byl vybudován vlastní terminál vybavený čtyřmi nástupišti, zastřešenou venkovní 

čekárnou, zastřešeným stáním pro kola a budovou. V ní je čekárna, sociální zařízení a technická 

místnost. Čekárna je vybavena lavičkami a elektrickou zásuvkou s USB portem pro možnost 

nabíjení mobilních telefonů. Vstup do sociálního zařízení vybaveného nerezovým WC a 

umyvadlem. Nechybí zde ukazatel aktuálního času, data a teploty. Venkovní prostory a prostor 

čekárny jsou monitorované kamerovým systémem. Prostor před a za terminálem je osázen 

celkem šestnácti lipami, z nichž některé jsou v zatravněné a některé v mlatové ploše. Součástí 

terminálu je i parkoviště pro zhruba třicet automobilů. Realizace projektu byla slavnostně 

ukončena dne 5. 10. 2019, kdy došlo k slavnostnímu otevření nového autobusového terminálu 

v Rohovládově Bělé. 
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Obrázek č. 8: Nový autobusový terminál v obci Rohovládova Bělá, zdroj: obec Rohovládova Bělá 

Obec Rohovládova Bělá je obsluhována celkem 4 linkami autobusové dopravy. Celkem 3 linky 

jsou dotovány Pardubickým krajem – jedná se o linky 650607, 650628, 650635 a 1 linku, která 

je dotována Královéhradeckým krajem – linka 611607.  

 

číslo linky název linky 

650607 Pardubice – Lázně Bohdaneč – Rohovládova Bělá – Chlumec nad Cidlinou 

650628 Přelouč – Újezd u Přelouče – Strašov – Rohovládova Bělá 

650635 Přelouč – Lázně Bohdaneč – Přelovice – Rohovládova Bělá – Dobřenice 

611607 Chlumec nad Cidlinou – Rohovládova Bělá – Lázně Bohdaneč - Pradubice  

Tabulka 1: Linky veřejné autobusové dopravy obsluhující obec Rohovládova Bělá, zdroj: www.idos.cz  + 

zpracovatel PRO 

Obec Rohovládovou Bělou obsluhují celkem 2 přepravci – UMBRELLA Coach & Buses s.r.o. 

(linky 650607, 650628, 650635) a BusLine KHK s.r.o. (linka 611607). Všechny tyto linky zajíždějí 

v obci Rohovládova Bělá na autobusový terminál. Na základě provedeného průzkumu denních 

spojů jednotlivých linek zde konstatovat, že na autobusový terminál v obci Rohovládova Bělá 

denně přijede zhruba 43 spojů. Nejvíce spojů denně přijíždí v rámci linky 650607 (Pardubice – 

Lážně Bohdaneč – Rohovládova Bělá – Chlumec nad Cidlinou – 16 spojů denně) a linky 650628 

(Přelouč – Újezd u Přelouče – Strašov – Rohovládova Bělá – 11 spojů denně).  
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V obci se nachází dvě zastávky autobusové dopravy, resp. jedna zastávka s názvem 

Rohovládova Bělá, odb. k Vlčí Habřině a dále terminál autobusové dopravy s názvem 

Rohovládova Bělá. Terminál slouží pro oba směry autobusové přepravy. Zastávka Rohovládova 

Bělá, odb. k Vlčí Habřině se nachází po obou stranách komunikace II/211, přibližně na stejném 

místě. Zastávka je od terminálu autobusové dopravy vzdálena cca 700 metrů po hlavní 

komunikaci. Bezpečná trasa pro pěší vede centrem města a je dlouhá 1,2 km, tj. 22 minut pěší 

chůze.  

 
Obrázek č. 9: Zastávky autobusové dopravy v obci Rohovládova Bělá, zdroj: ww.mapy.cz a zpracovatel PRO 

 

Zhodnocení 

Klady 
➢ Kanalizace, vodovod, plynovod 

➢ Dobrá dopravní obslužnost  

➢ Třídění odpadů 

Zápory 

➢ Vysoká dopravní zátěž 

➢ Nedostatečná bezpečnost chodců a cyklistů 

➢ Kanalizace není vybudována v celé obci 

Tabulka č. 7: Zhodnocení kladů a záporů v oblasti Infrastruktura, zdroj: zpracovatel PRO 
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2.4. Vybavenost 

2.4.1. Bydlení 

Podle výsledků sčítání lidu, domů a bytů 2021 se v obci nachází celkem 191 domů. Z toho 

většina je tvořena rodinnými domy (180), 5 jsou bytové domy a 6 jsou ostatní budovy. Z těchto 

191 domů jich je 163 obydleno (153 rodinných domů, 5 bytových domů a 5 ostatních budov).  

V obci je celkem 256 bytů, z toho 218 jich je obydlených a 38 neobydlených. Celkem 206 bytů 

se nachází v rodinných domech, 31 bytů se nachází v bytových domech a 19 v ostatních 

budovách.  

Jak již bylo zmíněno výše, obec dále vlastní celkem 29 chráněných bytů ve dvou bytových 

domech. Tyto byty jsou určeny pro starší a hendikepované občany, všechny byty jsou 

v současné době obsazené. Domy byly vybudovány v letech 2006 a 2012 a velkou měrou 

přispěly k vyššímu počtu obyvatel. Obec dále vlastní a pronajímá dva běžné byty.  

Obec v současné době nevlastní žádné pozemky pro další individuální bytovou výstavbu. 

Poslední volné obecní pozemky byly prodány v roce 2019. V současné době probíhá v lokalitě 

Za bytovkami výstavba 9 rodinných domů, dále v lokalitě Pod pašťaty probíhá výstavba 7 

rodinných domů a na severním okraji obce u silnice na Kasalice probíhá výstavba 7 nových 

rodinných domů. Poslední dvě zmíněné lokality vybudovali soukromí developeři. 

V roce 2003 získala obec do dlouhodobého pronájmu hřbitov. Hřbitov slouží i pro obyvatele 

okolních obcí. Na hřbitově je evidováno cca 650 hrobových míst. 

 

2.4.2. Školství a vzdělávání 

Vzdělanostní struktura obyvatelstva 

K poslednímu sčítání lidu, domů a bytů v roce 2021 žilo v obci Rohovládova Bělá celkem 485 

obyvatel ve věku 15 a více let, tzn. v produktivním věku. Z tohoto počtu jich bylo 2 bez 

vzdělání, 64 se základním vzdělávání, 158 obyvatel se středoškolským vzděláním vč. vyučení 

bez maturity, 163 obyvatel s úplným středoškolským vzdělání s maturitou (vč. nástavbového 

pomaturitního vzdělání), 11 obyvatel s vyšším odborným vzděláním, 53 obyvatel 

s vysokoškolským vzděláním a u 34 obyvatel nebyl údaj v rámci sčítání zjištěn.  

Graf níže porovnává vzdělanostní strukturu obyvatelstva v obci v rámci dvou posledních 

sčítání lidu, domů a bytů, tzn. v letech 2011 a 2021. Ve srovnání se sčítáním v roce 2011 žije 

v obci více obyvatel ve věku 15 a více let – 444 vs. 485. U této mladší generace osob 

v produktivním věku lze jednoznačně identifikovat vyšší vzdělanost – více osob má střední 

vzdělání s maturitou, VOŠ či vysokoškolské vzdělání než při sčítání v roce 2011. 
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Graf č. 7: Vzdělanostní struktura obyvatelstva – srovnání 2011 vs 2022, www.czso.cz – veřejná databáze + zpracovatel PRO 

Úroveň vzdělanosti obyvatelstva je měřena indexem vzdělanosti, který vyjadřuje poměr mezi 

počtem obyvatel bez vzdělání, s nižším vzdělání (neukončeným maturitou) a vyšším 

dosaženým vzděláním (ukončeným maturitou nebo státní závěrečnou zkouškou).  

V roce 1991 měl index vzdělanosti v obci hodnotu pouhých 41, v roce 2011 se index zvýšil ve 

všech obcích a v obci Rohovládova Bělá již činil 76. Dle údajů z posledního sčítání v roce 2021 

má index vzdělanosti v obci již hodnotu 93. Obec Rohovládova Bělá je tak v pořadí třetí obcí 

s nejvyšším indexem vzdělanosti v rámci území MAS Bohdanečsko. Nejvyšší index vzdělanosti 

má obec Lázně Bohdaneč.   

 
Graf č. 8: Vývoj indexu vzdělanosti v obci, zdroj: www.czso.cz – veřejná databáze + zpracovatel PRO 
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Mateřská škola  

Provoz Mateřské školy v obci Rohovládova Bělá byl zahájen 7. 9. 1979. Provozní doba 

mateřské školy je od 6,30 do 16,30 hod. Mateřská škola je umístěna v centru obce. Budova se 

nachází cca 100 m od hlavní silnice, okna heren jsou situována do klidné a velké zahrady a děti 

nejsou rušeny hlukem. MŠ je velmi dobře dostupná, protože se nachází v blízkosti 

autobusových zastávek v obci a má i vlastní parkovací plochu pro auta přímo před areálem 

MŠ.  

 
Obrázek č. 10: Umístění MŠ a ZŠ v obci, zdroj: www.mapy.cz a zpracovatel PRO 

V mateřské škole jsou tři věkově smíšené třídy s dětmi od tří do šesti let (Motýlková třída, 

Duhová třída, Sluníčková třída). V současné době navštěvuje MŠ 68 dětí. Kapacita mateřské 

školy byla do roku 2020 „pouhých“ 52 dětí. V roce 2020 bylo zřízeno 3 oddělení mateřské školy 

pro 16 dětí a kapacita tak vzrostla z 52 na 68 dětí.  

Motýlková a Duhová třída mají k dispozici každá své patro budovy. V přízemí je umístěna 

Sluníčková třída, kde je umístěna i výdejna a botárny pro děti. Ve třídách v patře jsou dvě 

herny oddělené posuvnými dveřmi. V první herně jsou umístěny stolky a herna je mimo hry 

využívána ke stravování dětí. Druhá herna slouží dětem hlavně k námětovým a pohybovým 

hrám a k odpolednímu odpočinku. Každá třída má samostatnou výdejnu jídla, umývárnu, WC, 

sklad lehátek a lůžkovin, sklad pro ukládání hraček a šatnu pro odkládání dětských oděvů. 

V prvním patře budovy děti ještě využívají terasu, na kterou je samostatný vchod přímo 

z oddělení. Třetí třída se nachází v přízemí, kde je k dispozici herna, umývárna a WC, sklad 

lehátek.  

Mateřská škola nemá zbudovaný bezbariérový přístup, proto nemůže poskytovat pomoc 

dětem s omezením pohyblivosti nebo dětem nechodícím.  

K dispozici je k celoročními využití k dispozici velká oplocená zahrada se třemi pískovišti a 

sezónními chatkami, asfaltovým dopravním hřištěm a dřevěnými herními prvky – lodí a 

hradem, prolézacím šestihranem. Pro nejmenší je na zahradě letadlo, auto, dvě různé kladiny 

http://www.mapy.cz/
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a malá lezecká stěna. Na zhoupnutí slouží čtyři hopsadla a vahadlová houpačka. V létě je 

možné k otužování dětí a hrám s vodou využívat mlhoviště.  

V budově mateřské školy byla dříve umístěna kuchyň pro MŠ a ZŠ. V roce 2020 byl realizován 

projekt financovaný z MMR, v rámci kterého došlo ke stavebním úpravám prostoru výdejny 

jídel v ZŠ a zároveň také k přístavbě nové kuchyně. Kuchyň v základní škole byla uvedena do 

provozu v únoru roku 2021 a od té doby není kuchyň v budově mateřské školy využívána a 

jídlo pro děti mateřské školy je dováženo ze základní školy.  

 

Základní škola 

Základní škola byla otevřena v roce 1878 a v současné době má kapacitu 250 žáků. Ve školním 

roce 2021/2022 chodilo na základní školu celkem 212 žáků (žáci dojíždějí i z blízkého okolí – 

celkem okolním 15 obcí). Součástí školy je základní škola s ročníky 1. – 9., školní družina s 2 

odděleními a kapacitou 60 žáků a školní jídelna s kapacitou celkem 400 obědů. Ve škole ve 

školním roce 2021/222 pracovalo celkem 18 pedagogických pracovníků (ředitel, zástupce 

ředitele, učitelé, vychovatelky ŠD a pedagogičtí asistenti) a dalších 8 nepedagogických 

pracovníků (hospodářka/účetní, vedoucí školní jídelny, kuchařky, pomocné kuchařky a 

uklízečky. Základní škola má vlastní tělocvičnu, kterou pronajímá v odpoledních a večerních 

hodinách zájemcům z řad sportovců a zájmových sdružení, např. cvičení žen. V odpoledních 

hodinách jsou pro žáky k dispozici volnočasové aktivity – kroužky. Škola funguje jako 

odloučené pracoviště Základní umělecké školy v Přelouči. Základní škola nemá vlastní hřiště, a 

proto využívá fotbalové hřiště v obci. 

Školní kuchyně, která byla na ZŠ uvedena do provozu v únoru 2021, slouží nejenom pro žáky a 

zaměstnance základní školy, ale také pro děti a zaměstnance mateřské školy v obci a žákům 

Základní školy Vápno.  

S výjimkou mzdových nákladů jsou veškeré provozní náklady obou školských zařízení hrazeny 

obcí. Obě příspěvkové organizace každoročně hospodaří s přidělenou částkou s přebytkem. 

Kladný výsledek hospodaření jejich hospodaření je pravidelně převáděn do rezervního fondu. 

 

2.4.3. Zdravotnictví 

Obec vlastní budovu zdravotního střediska, v které se nacházejí ordinace praktického lékaře 

pro dospělé, praktického lékaře pro děti a dorost, rehabilitace a kosmetika.  

V obci lze nalézt konkrétně tyto zdravotnické služby: 

• Praktický lékař MUDr. Adéla Vyleťalová 

• Ordinace pro děti a dorost MUDr. Helena Hlaváčková 

• Rehabilitace HappyFyzio s.r.o. 

Zároveň je v obci Lékárna U zlatého raka. Dříve se obci nacházela i ordinace zubního lékaře, ta 

nyní v obci chybí.  

Zdravotnická záchranná služba přijíždí ze stanoviště v Přelouči nebo v Pardubicích. 

V Pardubicích se nachází krajská nemocnice. 
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2.4.4. Sociální péče 

V obci se nenachází žádné zařízení sociální péče. Péči o seniory a zdravotně znevýhodněné 

občany zajišťují především rodinní příslušníci, případně Oblastní charita Pardubice. Obec na 

činnost Charity přispívá. 

Obec provozuje chráněné bydlení dle zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách. Celkem 

vlastní 29 chráněných bytů ve dvou bytových domech, které jsou určeny pro starší a 

hendikepované občany.  

 

2.4.5. Kultura 

V obci se nenachází žádné kulturní zařízení. Většina kulturních aktivit se koná pod širým nebem 

– pálení čarodějnic, den dětí, rozsvěcení vánočního stromu. Většina kulturních aktivit v obci je 

tedy organizována neoficiálními spolky v obci – MAMITAS, „Dámský klub“, případně Sborem 

dobrovolných hasičů.  

V budově obecního úřadu je knihovna, která je otevřena dva dny v týdnu. 

V obci se nachází Kostel sv. Petra a Pavla. 

 

2.4.6. Sport a tělovýchova 

V obci se nachází fotbalové hřiště, dětské hřiště a tělocvična. Tělocvična, která patří základní 

škole, je pronajímána veřejnosti na různé sportovní aktivity, např. cvičení žen, trénink 

sportovců.  

V zimním období je tělocvična obsazena v odpoledních hodinách každý pracovní den. Koná se 

tam organizované cvičení pro ženy kvalifikovanou lektorkou (2x týdně), dále tréninky 

fotbalistů, hasičů a širokou veřejností organizované sportovní aktivity typu volejbal, fotbal, 

florbal. Obsazenost tělocvičny v zimním období v odpoledním čase v pracovních dnech činí 

90 %.  

V obci se nenachází v současné době funkční koupaliště. Koupaliště nalezneme ve dvou 

městech v sousedství – Chlumec nad Cidlinou a Pardubice.  

 

Sportovní činnost v obci vykonává oficiálně pouze TJ Sokol Rohovládova Bělá. V rámci TJ Sokol 

funguje „B“ fotbalový tým, který hraje třetí třídu Přeloučsko.  

 

Tréninky TJ Sokol Rohovládova Bělá se uskutečňuji na fotbalovém hřišti. Na fotbalovém hřišti 

bylo v roce 2022 zrealizován automatické závlahové zařízení – obec využila možné dotace 

Národní sportovní agentury (programu Kabina) a dotace z Pardubického kraje.  
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Obrázek č. 11: Umístění fotbalového a asfaltového hřiště v obci, zdroj: www.mapy.cz + zpracovatel PRO 

Na sportovní aktivity jako jsou vybíjená, volejbal, badminton a další lze využít asfaltové hřiště. 

 

2.4.7. Cestovní ruch a volný čas 

Obcí Rohovládova Bělá neprochází žádné naučné stezky či turistické trasy. Nejbližší naučné 

stezky jsou poblíž města Lázně Bohdaneč: 

- Naučná stezka Gočárův okruh Lázně Bohdaneč (délka 5 km – stezka intravilánem města 

Lázní Bohdaneč) 

- Naučná stezka Bohdanečský rybník a rybník Matka (celková délka 5,5 km – seznamuje 

s Národní přírodní rezervací Bohdanečský rybník a rybník Matka) 

- Naučná stezka Pernštejnskými rybníky (délka 5,9 km – seznamuje s místní přírodou, 

historií a současností zdejšího rybníkářství) 

 

I nejbližší turistické trasy jsou soustředěny do okolí města Lázně Bohdaneč a také podél 

turisticky vyhledávaného Opatovického kanálu. V nedalekém okolí obce Rohovládova Bělá 

nalezneme celkem 26 km turistických tras – zelená (délka 13 km), žlutá (délka 6 km) a červená 

(délka 7 km).  

 

Obcí Rohovládova Bělá prochází cykloturistická trasa č. 4273 (Břehy – Vlčí habřina – 

Rohovládova Bělá – Kasalice) o celkové délce 9,6 km.  

 

 

http://www.mapy.cz/
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Popis cykloturistické trasy:  

U lesního rybníka Černý Nadýmač před Vlčí Habřinou je technicky náročnější písčitá cesta. V 

Rohovládově Bělé je k vidění novorenesanční kostel sv. Petra a Pavla a zároveň se zde můžete 

vykoupat na koupališti. 

 

 
Obrázek č. 12: Cykloturistická trasa 4273, zdroj: www.mapy.cz + zpracovatel PRO 

Dalšími cyklotrasami, které vedou v okolí obce jsou: 

4039   Vysoká nad Labem – Přelouč  

4040  Čeperka – Lázně Bohdaneč 

4041  Lázně Bohdaneč – Jezbořice 

4193   Velké Koloděje – Lázně Bohdaneč 

4200  Pardubice – Hrádek u Nechanic 

4272  Výrov – Měník 

4274  Lázně Bohdaneč – Vápno 

4275  Lázně Bohdaneč – Lišice 

4276  Trhoňka – Dobřenice 

 

Nemovité kulturní památky 

V obci se nachází jediná nemovitá kulturní památka – Kostel sv. Petra a Pavla. Kostel stojí na 

návrší uprostřed obce. Národní ústav tento kostel uvádí v katalogu památek pod rejstříkovým 

číslem ÚSKP 33639/6-2133). První písemná zmínka o kostele pochází z roku 1364, nicméně 

samotný kostel byl pravděpodobně postaven již dříve. Kostel je zděný, jednolodní s gotickým 

presbytářem o trojbokém závěru.  

http://www.mapy.cz/
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Obrázek č. 13: Kostel sv. Petra a Pavla v obci Rohovládova Bělá, zdroj: http://cs.wikipedia.org  

Zhodnocení 

Klady 

➢ Mateřská škola přímo obci 

➢ Základní škola se všemi 9. ročníky přímo v obci s vlastní vývařovnou pro ZŠ a MŠ 

➢ Ordinace praktického lékaře pro dospělé 

➢ Ordinace praktického lékaře pro děti a dorost 

➢ Rehabilitace 

➢ Kosmetika 

➢ Pedikúra 

➢ Lékárna přímo v obci 

➢ Konání kulturních akcí, pořádaných místními spolky 

➢ Dobré podmínky pro sportovní a volnočasové aktivity 

➢ Domy s chráněnými byty 

➢ Hřbitov 

Zápory ➢ Chybí ordinace zubního lékaře 

➢ Obec nevlastní volné plochy pro výstavbu  

Tabulka č. 8: Zhodnocení kladů a záporů v oblasti Vybavenost, zdroj: zpracovatel PRO 

2.5. Životní prostředí 

2.5.1. Služby životního prostředí 

Životní prostředí v obci nevykazuje žádné významné problémy.  

Zatížení životního prostředí lze spatřovat ve vyšším provozu silniční dopravy vlivem silnice 

II/211 než je běžné v obcích podobné rozlohy a podobného počtu obyvatel. Obec Rohovládova 

Bělá je vlivem vysokého provozu zatížena vyššími emisemi CO2 do ovzduší. Situace se 

http://cs.wikipedia.org/
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významně zlepšila v říjnu roku 2020, kdy byly silnice I. třídy I/36 převedena na silnici II. třídy 

II/211 a v obci došlu k významném omezení průjezdu těžké tranzitní dopravy.  

Z hlediska hluku je nejvýznamnějším zdrojem zátěže doprava. Úroveň hluku nepřesahuje 

únosnou mez. 

V obci Rohovládova Bělá se nachází pouze jeden objekt splňující definici brownfields, 

tzn.  nemovitost (území, pozemek, objekt, areál), která je nevyužívaná, zanedbaná a může být 

i kontaminovaná. Vzniká jako pozůstatek průmyslové, zemědělské, rezidenční, vojenské či jiné 

aktivity. Jedná se o jeden objekt kravínu v soukromém vlastnictví, který je v současné době 

nevyužívaný. Výměra zastavěné plochy je 850 m2.  

V obci jsou cca 2 ha zeleně. Zelené plochy v obci jsou dosti roztříštěné. Největší veřejná zeleň 

je kolem kostela, za  základní školou, zahrada mateřské školy, zeleň u autobusového terminálu, 

zeleň za prodejnou Jednoty, u koupaliště a kolem fotbalového hřiště. 

V roce 2015 došlo k úpravě zeleně v prostoru u kostela. Dále zde byly instalovány nové lampy, 

byl vybudovaný nových chodník kolem kostela vybavený dvěma odpočívadly s lavičkami.  

V obci je celkem 6 odpočinkových míst s lavičkami. Jedná se o lokalitu u kostela (dvě 

odpočinková místa, dále lokalitu u pošty, lokalitu autobusového terminálu, na koupališti u 

zdravotního střediska a na fotbalovém hřišti.  

 

2.5.2. Půdní fond 

Půdní fond sestává ze zemědělského půdního fondu (zemědělské půdy) a pozemků určených 

k plnění funkcí lesa (lesních pozemků). Pozemky obce můžeme rozdělit na na tyto druhy: 

- orná půda (293,2 ha v roce 2014),  

- zahrady, 

- ovocné sady, 

- trvalé travní porosty,  

- lesní porosty (65 ha v roce 2014),  

- vodní plochy,  

- zastavěné a ostatní plochy (9,1 ha v roce 2014).  

Obec Rohovládova Bělá se rozkládá na celkem 443 ha. Celková rozloha obce je z 66 % 

tvořena ornou půdou a z 15 % lesními porosty. Zastavěné a ostatní plochy tvoří pouze 2 % 

rozlohy obce. Zbývajících 27 % rozlohy obce tvoří zahrady, ovocné sady, trvalé travní porosty 

a vodní plochy.  

2.5.3. Odpadové hospodářství 

Z výše popsaného systému likvidace komunálního odpadu (viz Technická infrastruktura) je 

patrné, že veškerý odpad je z obce vyvážen specializovanou společností. V katastru obce se 

nenachází žádná zařízení určená k likvidaci odpadu. 
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Legální skládka odpadu není v obci zřízena. Bohužel dochází k nepovolenému vyhazování 

odpadu v lesích. 

Zhodnocení 

Klady ➢ Dobrý stav životního prostředí 

Zápory ➢ Zvýšení emisní a imisní zátěže z důvodu vysokého provozu 

silniční dopravy na II/211 – významně zredukováno v říjnu 2020 

Tabulka č. 9: Zhodnocení kladů a záporů v oblasti Životní prostředí, zdroj: zpracovatel PRO 

 

2.6. Správa obce 

2.6.1. Obecní úřad a kompetence obce 

Obecní úřad Rohovládova Bělá zajišťuje správu pro území obce. Dále vykonává správní činnost 

pro okolní obce. Zajišťuje matriční činnost pro dalších sedm obcí – Bukovka, Chýšť, Kasalice, 

Malé Výkleky, Pravy, Vlčí Habřina a Voleč. 

Obec je spravována Zastupitelstvem obce, které je tvořeno 7 členy – starosta, místostarosto a 

5 zastupitelů.  

Obec má čtyři stálé zaměstnance na hlavní pracovní poměr – účetní a matrikářku v jedné 

osobě, úřednici zajišťující podatelnu a archiv a dva pracovníky technických služeb. Na část roku 

přijímá dva zaměstnance na veřejně prospěšné práce. Další činnosti – úklid, úklid veřejných 

prostranství, zajištění bezpečnosti přechodů, vedení kroniky zajišťuje dle aktuálních potřeb na 

základě dohod o provedení práce a dohod o pracovní činnosti. 

Obec je zřizovatelem Mateřské školy Rohovládova Bělá a Základní školy Rohovládova Bělá 

(součástí základní školy je základní škola 1. – 9. ročník, školní družina a školní jídelna. O jejich 

hospodaření, financování a činnosti bylo již napsáno v sekci školství a vzdělávání. 

 

2.6.2. Hospodaření obce 

V posledních letech byl rozpočet obce sestavován s vyrovnanou příjmovou a výdajovou částí. 

V letošním roce byl rozpočet s ohledem na nákladnost připravovaných akcí sestaven 

schodkový. Do příjmové části byly zapojeny rezervy z minulých let.  

Obec má vysokou úspěšnost v získávání nenárokových dotací z krajských, národních či 

evropských zdrojů. Za období 2015 – 2022 obec úspěšně dokončila 11 projektů částečně 

financovaných z veřejných zdrojů. Objem celkových nákladů těchto projektů činil v součtu 

46 742 771,79 Kč a dotace z toho činila 28 875 648,14 Kč. Obec tedy na své investiční záměry 

získala v posledních 8 letech příspěvek z veřejných zdrojů ve výši téměř 29 000 000 Kč. Jedná 

se o nenárokové dotace, tudíž akce, které by s největší pravděpodobností nemohly být bez 

příspěvku z veřejných zdrojů realizovány.  
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Tabulka č. 10: Využití nenárokových dotací v obci Rohovoládova Bělá v letech 2015 – 2022, zdroj: starosta obce a 
zpracovatel PRO 

 

 
Graf č. 9: Využití nenárokových dotací v obci Rohovládova Bělá v letech 2015 – 2022, zdroj: starosta obce a zpracovatel PRO 

Hodnota nemovitého majetku ve vlastnictví obce činí cca 138 184 742,74 Kč. Jedná se zejména 

o obecní komunikace, lesní pozemky, dále řadu budov ve vlastnictví obce – základní škola, 

mateřská škola, zdravotní středisko, domy s chráněnými byty, hasičská zbrojnice, čistírna 

odpadních vod a dále i kanalizace. 

Obec vlastní a neustále aktualizuje a doplňuje seznam plánovaných investičních akcí na další 

léta. V tuto chvíli je na seznamu cca 15 větších investičních akcí, které by mohly být 

zrealizovány v horizontu platnosti tohoto rozvojového dokumentu, tj. v letech 2023 – 2028. U 

většiny akcí bude obec aktivně vyhledávat spoluúčast veřejných zdrojů, většinu akcí není 

možné zrealizovat pouze z vlastních zdrojů obce.  

Název projektového záměru Poskytovatel Termín dokončení Celkové náklady projektu Obdržená dotace

Vybudování nového dětského hřiště u koupaliště MMR 09/2015 750 000,00 Kč 400 000,00 Kč

Pořízení nového automobilu Iveco Daily vybvaného hákovým nosičem se třemi 

konjtejnery a štěpkovačem na svoz bioodpadu
SFŽP 10/2015 1 612 264,00 Kč 1 458 715,00 Kč

FZŠ - obce Rohovládova Bělá - cisternová automobilová stříkačka MVČR 07/2016 5 515 180,00 Kč 2 800 000,00 Kč

Výměna všech radiátorů v budově MŠ PK (POV) 08/2016 200 000,00 Kč 100 000,00 Kč

Rekonstrukce VO MPO 09/2017 1 074 236,79 Kč 524 924,00 Kč

Celková rekonstrukce místní komunkace "Pod pašťaty" MMR 11/2017 2 500 000,00 Kč 900 000,00 Kč

Vybudování přestupního terminálu autobusové dopravy v obci Rohovládova 

Bělá
MMR 09/2019 5 830 979,00 Kč 3 000 000,00 Kč

Stavební úpravy chodníků a přechodů podél I/36 v Rohovládově Bělé SFDI 11/2020 11 750 425,00 Kč 10 934 387,14 Kč

Stavební úpravy jídelny a přístavby kuchyně v ZŠ Rohovládova Bělá MMR 01/2021 15 602 156,00 Kč 7 633 505,00 Kč

Dopravní automobil MVČR 04/2022 1 425 778,00 Kč 750 000,00 Kč

Automatické zavlažování fotbalového hřiště v Rohovládově Bělé NSA 07/2022 481 753,00 Kč 374 117,00 Kč

Celkem 28 875 648,14 Kč46 742 771,79 Kč
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Obrázek č. 14: Plánované investiční akce pro období let 2023 – 2028, zdroj: starosta obce 

2.6.3. Bezpečnost 

Přestupky v obci řeší přestupková komise ve spolupráci s právníkem.  

V roce 2022 byly na území obce umístěny 3 kamery, které monitorují prostory přechodu pro 

chodce, parkoviště před Jednotou a prostor před obecním úřadem.  

V roce 2017 došlo k významnému zvýšení bezpečnosti účastníků silniční dopravy v obci, a to 

kompletní výměnou všech starých světel veřejného osvětlení za LED osvětlení v celé obci. 

V roce 2020 bylo navíc položeno nové kabelové vedení veřejného osvětlení do země, převážně 

do chodníků podél II/211 a v ulici na Vlčí Habřinu bylo instalováno 10 nových lamp veřejného 

osvětlení.  

 

2.6.4. Vnější vztahy a vazby 

Obec Rohovládova Bělá je zapojena do řady organizací, zaměřených na rozvoj území. Obec je 

členem těchto organizací: 

• Svaz měst a obcí ČR 

• Sdružení místních samospráv ČR 

• Regionální svazek obcí Bohdanečsko 

• MAS Bohdanečsko, z.s. 

Rohovládova Bělá dosud nenavázala partnerství s žádnou obcí ani regionem České republiky 

ani v zahraničí. 

 

 

 

Název akce Rok plánované realizace Možný poskytovatel dotace

Výstavba chodníku Rohovládova Bělá - Kasalice podél II/323 2023 MAS Bohdanečsko

Chodník podél fotbalového hřiště 2023 PK (POV)

Výstavba společné stezky podél II/211 Rohovládova Bělá 2024 SFDI

Rekonstrukce místní komunikace k hasičské zbrojnici 2024 bez dotace

Výstavba kanalizace v ulici na Vlčí Habřinu 2025 ?

Rekonstrukce chodníku v ulici na Vlčí Habřinu 2025 SFDI

Výstavba víceúčelového sportovního hřiště u ZŠ 2024 ?

Rekonstrukce prostranství před OU a ZŠ zatím nedefinováno ?

MŠ Rohovládova Bělá - 1. NP změna užívání z kuchyně na pavilon MŠ 2024 MMR

Zateplení budovy č.p. 33 zdravotního střediska zatím nedefinováno ?

Pořízení fotovoltaických panelů na střechu ZŠ a MŠ zatím nedefinováno ?

Rekonstrukce opěrné zdi u prodejny COOP zatím nedefinováno ?

Rekonstrukce márnice na místním hřbitově zatím nedefinováno ?

Pořízení veřejného osvětlení na hřbitově zatím nedefinováno ?

Rekonstrukce chodníků v lokalitě U koupaliště zatím nedefinováno ?

Rekonstrukce ČOV Rohovládova Bělá v Bukovce zatím nedefinováno ?
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Zhodnocení 

Klady Vysoká úspěšnost získávání nenárokových dotací 

Zápory  - 

Tabulka č. 11: Zhodnocení kladů a záporů v oblasti Správy obce, zdroj: Zpracovatel PRO 
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3. Východiska pro návrhovou část 

Východiska pro návrhovou část jsou zpracována zejména na základě poznatků 

z charakteristiky obce a závěrů dotazníkového šetření názorů obyvatel a zachycují základní 

(klíčové) podněty pro návrhovou část, a to zejména silné stránky (pozitiva, rozvojové faktory) 

a slabé stránky (negativa a problémy). Silné a slabé stránky jsou rozděleny na vnitřní faktory 

ovlivnitelné obcí a také vnější faktory, které nemůže obec ovlivnit, tj. příležitosti a ohrožení. 

Vnější faktory vychází z posouzení obecných i konkrétních politických, ekonomických, 

sociálních, technologických, environmentálních a legislativních vlivů, které mohou mít dopad 

na rozvoj obce.  

 

3.1. Klíčové podněty z dotazníkové šetření mezi obyvateli 

Dotazníkové šetření proběhlo v listopadu a prosinci roku 2022, konkrétně pak ve dnech od 

23. 11. do 18. 12. 2022. Na začátku listopadu byl sestaven dotazník v takové podobě, aby 

odpovídal charakteristice obce, a aby výsledky, které vzejdou z dotazníkové šetření, tj. 

odpovědi občanů, byly vyhodnotitelné, a hlavně aby mohly přinést takové odpovědi na otázky, 

které obec potřebuje znát a využije je ke svému dalšímu rozvoji. Dotazník byl rozdělen do 

5 hlavních oblastí, a to: 

• Údaje o respondentovi 

• Veřejná správa 

• Životní prostředí 

• Územní rozvoj a infrastruktura 

• Život v obci 

Většina otázek byla koncipována takovým způsobem, že respondent vybíral odpověď mezi: 

ANO / SPÍŠE ANO / NE / SPÍŠE NE / NEVÍM. Dotazník obsahoval i spoustu otázek, na které bylo 

nutné odpovědět celými větami, tzn. respondenti měli možnost vyjádřit svůj názor. Každý 

tematický blok umožňoval vyjádřit se na něj písemnou formou. Dotazník je přílohou č. 1 

Programu rozvoje obce.  

Občané měli možnost vyplnit papírový dotazník a následně jej do 18. 12. 2022 donést na 

obecní úřad či anonymně vhodit do schránky u obecního úřadu (každá domácnost v obci 

obdržela dva výtisky dotazníků do svých poštovních schránek). Dotazník bylo možné vyplnit 

také elektronicky prostřednictvím odkazu na webový formulář (případně prostřednictvím 

naskenování QR kódu), kde stačilo po vyplnění dotazník elektronicky odeslat. Odeslaná data 

se shromažďovala do google formuláře, kam byla následně nahrána i data z tištěných 

dotazníků a dotazníkové šetření bylo jednoduchým způsobem vyhodnoceno. Vyhodnocená 

data z dotazníkového šetření slouží jak podklad pro návrhovou část Programu rozvoje obce, 

ale byla také předána vedení obce (Zastupitelstvo obce). Obec tak může aktivně pracovat 

s návrhy, připomínkami a požadavky svých občanů.  
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V rámci dotazníkového šetření byly respondentům kladeny následující otázky: 

Údaje o respondentovi 

• Věk 

• Pohlaví 

• Vzdělání 

• Ekonomická aktivita 

• Od kdy v obci žiji 

• Typ domácnosti 

 

Veřejná správa 

• Jste spokojen/a s přístupem zastupitelů k řešení podnětů? 

• Vyhovuje Vám osobně provozní doba úřadu? 

• Odkud získáváte informace týkající se dění v obci? 

 

Životní prostředí 

• Jaké odpady třídíte? 

• Jste spokojen/a s kvalitou údržby veřejné zeleně v obci? 

 

Územní rozvoj a infrastruktura 

• Jste spokojen/a s řešením následujících oblastí?  - odpočinkové zóny (posezení, 

lavičky), dětská a sportovní hřiště, inženýrské sítě, chodníky, veřejná doprava, 

parkování v obci, provoz na komunikacích 

 

Život v obci 

• Jste spokojen/a se spolkovou činností obce? 

• Jste spokojen/a s nabídkou kulturních akcí? 

• Jste spokojen/a s nabídkou sportovních aktivit? 

• Jste spokojen/a s nabídkou trávení volného času pro děti? 

• Jste spokojen/a s otevírací dobou a nabídkou knihovny? 

• Jste spokojen/a s fungováním mateřské školy? 

• Jste spokojen/a s fungováním základní školy? 

• Schází Vám v obci některé služby? 

• Jste spokojen/a s bezpečností v obci? 

• Co považujete za nejnebezpečnější místo/místa v obci? 

• Co se podle Vás v obci v posledních letech podařilo? 
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• Co se podle Vás v obci v posledních letech nepodařilo? 

• Jaká je podle Vás největší přednost naší obce? 

• Jaký je podle Vás nejpalčivější problém života v naší obci? 

• Do čeho by měla obec nejdříve investovat z veřejných prostředků a dotací? 

 

3.1.1. Vyhodnocení dotazníkového šetření 

Dle posledního sčítání lidu, domů a bytů v roce 2021 žije v obci Rohovládova Bělá celkem 380 

občanů ve věku 15 – 64 let a 110 občanů ve věku 65 let a více. Tito občané, celkem tedy 490, 

byli cílovou skupinou dotazníkového šetření, mohli vyplnit dotazník a vyjádřit svůj názor 

k fungování obce a k životu v obci obecně. Celkem se na obec vrátilo 58 vyplněných dotazníků, 

návratnost dotazníků vůči cílové skupině je tedy cca 12 %. Kdybychom vztahovali návratnost 

dotazníků vůči domácnostem v obci, tak se dostaneme na návratnost 27 % (v obci evidujeme 

celkem 256 bytů, z tohoto počtu jich je 218 obydlených). Návratnost dotazníků je tedy 

dostačující a získaný vzorek lze hodnotit jako směrodatný.  

 

Údaje o respondentovi 

Na všechny otázky z oblasti „Údaje o respondentovi“ odpovědělo všech 58 osob, které 

odevzdaly vyplněný dotazník. Z celkových 58 osob, které vyplnily dotazník (dále jen 

respondent), bylo 48,3 % mužů a 51,7 % žen, tj. 30 žen a 28 mužů. Z celkového počtu 58 

respondentů jich bylo 51,7 % ve věku 25 – 49 let, 36,2 % ve věku 65 a více let a 12,1 % ve věku 

50 – 64 %. Nejvíce zastoupená byla tedy skupina v nejvyšším produktivním věku 25 – 49 let. 

Nejčastějším vzděláním respondentů bylo střední s maturitou (37,9 %), dále vysokoškolské 

(22,4 %) a následně základní/vyučený (17,2 %). Nadpoloviční většina osob (celkem 67,2 %), 

které vyplnily dotazník, má min. maturitu (střední s maturitou, VOŠ či VŠ).  Velkou měrou byly 

v dotazníkovém šetření zastoupeni důchodci – 37,9 %, zbývajících 62,1 % jsou zaměstnanci, 

podnikatelé či osoby v domácnosti (převážně ženy na mateřské či rodičovské dovolené). 

Nadpoloviční většina respondentů (51,7 %) se do obce přistěhovala v dospělosti před více než 

5 lety, pouze 17,2 % respondentů žije v obci od narození. Většina respondentů (56,9 %) žije 

v domácnosti bez dětí, 43,1 % respondentů žije v domácnosti s dětmi do 18 let.  

 

 
Graf č. 10: Vzdělání respondentů, zdroj: výsledky dotazníkového šetření, zpracovatel PRO 
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Graf č. 11: Ekonomická aktivita respondentů, zdroj: výsledky dotazníkového šetření, zpracovatel PRO 

 

 
Graf č. 12: Délka pobytu respondentů v obci, zdroj: výsledky dotazníkového šetření, zpracovatel PRO 

 

Veřejná správa 

V této části dotazníků byla zjišťována spokojenost občanů s fungováním vedení obce, tj. se 

starostou, místostarostkou, zaměstnanci obce a zastupiteli. Na otázku „Jste spokojen/a se 

přístupem zastupitelů k řešení podnětů od občanů?“ odpovědělo pouze 55 respondentů 

z celkových 58, nicméně 91 % občanů je spokojeno s přístupem zastupitelů (odpověď ano či 

spíše ano). Téměř všichni respondenti jsou spokojeni s provozní dobou úřadu (53 odpovědí 

ano či spíše ano z celkových 58). Na otázku „Odkud získáváte informace týkající se dění v obci“ 

většina respondentů uvedla webové stránky obce, obecní zpravodaj či rozhlas.  

Celkem 6 respondentů využilo možnosti uvést v této části připomínku k fungování veřejné 

správy v obci. Veškeré připomínky byly předány vedení obce, z těch relevantních je vhodné 

zmínit požadavek na více úředních hodin a připomínku k dlouhým prodlevám obecního úřadu 

mezi žádostí občanů a odpovědí pracovníků obce.   
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Graf č. 13: Nejvýznamnější zdroje informací v obci, zdroj: dotazníkové šetření a zpracovatel PRO 

 

Životní prostředí 

Na otázku „Jaké odpady třídíte?“ odpovědělo 57 respondentů z celkových 58. Z odpovědí je 

zřejmé, že naprostá většina třídí základní odpady, tzn. papír (98,2 %), plasty (98,2 %) a sklo 

(89,5 %). Většina respondentů třídí i sklo, kovy, textil, baterie, vysloužilé elektrospotřebiče a 

nebezpečné odpady. Nejméně respondentů třídí kuchyňský olej (pouhých 50,9 %).  

 
Graf č. 14: Přehled třídění odpadů respondenty, zdroj: dotazníkové šetření a zpracovatel PRO 

Naprostá většina respondentů je spokojena s kvalitou údržby veřejné zeleně v obci (94,6 % 

odpovědělo ano či spíše ano).  

V této sekci bylo nasbíráno 27 osobních poznámek komentující oblast životního prostředí 

v obci. Z těch nejrelevantnější a nejčastěji zmiňovaných to jsou: 

- zajištění možnosti uložení menšího množství suti od občanů,  

- lepší koordinace kontejneru na textil, který je věčně plný,  

- speciální nádoby na použitý kuchyňský olej,  

- více košů po obci s pytlíky na psí exkrementy,  

- více kontejnerů pro bioodpad,  

- špatná údržba v případně sněhu,  
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- vzrostlá tůje směrem na Vyšehněvice – zabraňuje ve výhledu na vozovku,  

- vysazování okrasných stromů na úkor léčivek – lípy, břízy, kaštany,  

- využívání zelených ploch v centru obce k parkování vozidel,  

- a další.  

Územní rozvoj a infrastruktura 

Jasná většina respondentů je spokojena s následujícím řešením (odpovědi ANO či SPÍŠE 

ANO): 

- odpočinkové zóny – posezení, lavičky (87,5 %) 

- dětská hřiště, sportovní hřiště (80,4 %) 

- inženýrské sítě – voda, elektřina, plyn, kanalizace (89,1 %) 

- chodníky – údržba, stav (83,9 %) 

- veřejná doprava – autobusy (94 %) 

- parkování v obci (67,9 %) – 22,6 % spíše ne a 9,4 % ne 

- provoz na komunikacích – bezpečnost, značení (68 %) – 24,5 % spíše ne, 7,5 % ne 

Na základě tohoto procentuálního výsledku odpovědí je zřejmé, že nejvíce respondenty tíží 

otázka parkování v obci a provozu na komunikacích. 

 
Graf č. 15: Parkování v obci, zdroj: dotazníkové šetření a zpracování PRO 

 

 
Graf č. 16: Provoz na komunikacích, zdroj: dotazníkové šetření a zpracovatel PRO 
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 Z psaných komentů (celkem jich bylo 24) v rámci této sekce lze vypíchnout např.: 

- chybějící přechody pro chodce (u zastávek odbočka k Vlčí Habřině, na křižovatce na 

Vyšehněvice),  

- nedostatečný ranní spoj z Chlumce do Pardubic – pouze jeden, přeplněný,  

- nedostatečné spoje ve směru Chlumec – Pardubice ve večerních hodinách (pátek a 

sobota – cestování za zábavou),  

- špatné parkování před obchodem, školkou, školou, 

- chybějící multifunkční hřiště, málo odpočinkových zón, hřiště pro starší děti,  

- chodník kolem hřiště.  

Život v obci 

Na otázky zařazení do sekce v OBCI odpovídala většina respondentů pozitivně (odpovědi 

ANO, SPÍŠE ANO): 

- Jste spokojen/a se spolkovou činností obce? – 85,1 % ano či spíše ano 

- Jste spokojen/a s nabídkou kulturních akcí? – 80,4 % ano či spíše ano 

- Jste spokojen/a s nabídkou sportovních akcí? – 69,6 % ano či spíše ano 

- Jste spokojen/a s nabídkou trávení volného času pro děti? – 63,6 % ano či spíše ano 

- Jste spokojen/a s otevírací dobou a nabídkou knihovny? – 97,8 % ano či spíše ano 

- Jste spokojen/a s fungováním mateřské školy? – 87,2 % ano či spíše ano 

- Jste spokojen/a s fungování základní školy? – 83,7 % 

Z tohoto procentuálního vyhodnocení můžeme identifikovat mírnou slabinu obce v nabídce 

sportovních akcí a v nabídce trávní volného času. 

 
Graf č. 17: Spokojenost občanů s nabídkou sportovních aktivit, zdroj: dotazníkové šetření a zpracovatel PRO 
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Graf č. 18: Spokojenost občanů s nabídkou trávení volného času pro děti, zdroj: dotazníkové šetření a zpracovatel PRO 

Z celkových 55 odpovědí 35,7 % respondentům v obci chybí některé služby (odpovědi ano či 

spíše ano na otázku – Chybí Vám v obci nějaké služby?). Respondenti, kteří odpověděli kladně 

na tuto otázku následně vyjmenovali chybějící služby. Jedná se převážně o: 

- bankomat,  

- pánské holičství,  

- zubař (opakuje se velmi často),  

- společenská místnost pro pořádání společenských akcí (opakuje se také často),  

- masna a uzeniny (opakuje se také vícekrát),  

- dětské a dámské oděvy.  

 

Velmi pozitivně lze hodnotit fakt, že se občané v obci cítí bezpečně. 91,1 % respondentů 

uvedlo (z 56 odpovědí), že jsou spokojeni s bezpečností v obci (odpovědi ano či spíše ano). Za 

nejnebezpečnější místa v obci považují respondenti následující místa: 

- vjezd do lokality „Nad bytovkami“,  

- silnice na Vyšehněvice (chybí zde stezka pro chodce),  

- absence přechodu u autobusové zastávky na Vlčí habřinu a k novostavbám směr HK,  

- přecházení křižovatky na Vyšehněvice,  

- autobusový terminál,  

- hřiště – kouřící nezletilá mládež,  

- stoh hned vedle baráků,  

- neudržované chodníky (musí se chodit po silnici),  

- „Židovna“,  

- Areál Integry-kovo a přilehlé okolí – budovy na spadnutí. 

 

Respondenti v rámci dotazníkového šetření měli možnost také ohodnotit aktivity, které se 

v obci za poslední léta podařily a největší přednosti obce. Z těchto dvou otevřených otázek 
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vzniklo 56 odpovědí, což je velmi pozitivní a je z toho zřejmé, že občané oceňují aktivity, které 

byly v obci za poslední roky zrealizovány.  

Co se povedlo: 

- rekonstrukce autobusového terminálu,  

- vybudování školní kuchyně při ZŠ Rohovládova Bělá,  

- rozšíření míst v mateřské škole,  

- převod silnice I/36 na silnici II/211 – omezení kamionové dopravy,  

- opravy chodníků,  

- umístění Zásilkovna boxu do autobusového areálu,  

- kontejnery na bio odpad,  

- kamerový systém po obci, 

- vánoční výzdoba,  

- závlahové zařízení na fotbalovém hřišti,  

- nové osvětlení,  

- zrekonstruovaný prostor u kostela,  

- odstranění nadzemního elektrického vedení,  

- nákup vozů pro místní hasiče,  

- rozmístění laviček na sezení. 

 

Jaká je největší přednost obce: 

- velká občanská vybavenost obce – služby – škola, školka, obchody, lékárna, doktoři, 

cukrárna, apod.,   

- spádová obec, kde jsou dostupné všechny služby,  

- dobrá dojezdovost do větších center,  

- MŠ a ZŠ v obci,  

- zdravotní středisko v obci. 

 

Na otázky „Co se v obci nepodařilo“ a „Jaký je nejpalčivější problém obce“ přišlo celkem 34 

odpovědí.  

Co se v obci nepodařilo: 

- nefunkční koupaliště,  

- nedokončené přechody pro chodce,  

- nedodělaná cyklostezka směr Kasalice, Bukovka, případně Voleč,  

- výstavba multifunkčního hřiště,  

- chodníky a silnice směrem na Vlčí Habřinu 

- chybějící zubní ordinace,  

- nevyřešení parkování,  

- ozelenění okolních ploch podél obnovených chodníků,  
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- výsadba ryb na místním koupališti. 

 

Jaký je nejpalčivější problém života v naší obci: 

- malá kapacita mateřské školy,  

- chybějící cyklostezka na Vyšehněvice a na Kasalice,  

- psí exkrementy,  

- bezpečnost přecházení silnic,  

- nejasné podnikání v bývalém kravíně.  

 

Poslední otázka se týkala potenciálních investic z veřejných prostředků a dotací – do jakých 

aktivit by obec měla prioritně investovat dle občanů. Nejvíce hlasů získala komunikace pro 

cyklisty (47,2 %), dále investice do rekonstrukce chodníků a infrastruktury (43,4 %), následně 

investice do sportovních a tělovýchovných zařízení (32,1 %) a investice na podporu kulturních, 

společenských a sportovních akcí (32,1 %).  

 

 
Graf č. 19: Priority dle občanů na investice z veřejných zdrojů v obci, zdroj: dotazníkové šetření a zpracovatel PRO 

 

Tento bod bylo možné také detailněji okomentovat. Z těch nejzajímavějších např.: 

- vzhledem k celkovému stárnutí populace by bylo možné postavit na pozemcích obce 

dům s pečovatelskou službou,  

- pozdější spojení z RB do Pardubic, Přelouče a zpět,  

- komunikace pro cyklisty (Voleč – RB – Bukovka, RB – Kasalice, stezka do Lázní 

Bohdaneč),  

- podnět k opravě fasády kostela.  
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Ze zrealizovaného dotazníkového šetření je zřejmá převažující spokojenost občanů s vedením 

obce, se životem v obci a se službami nabízenými v obci. Většina připomínek občanů se dotýká 

problematiky provozu na komunikacích vč. nepřehledných přechodů, parkování v obci, 

chybějících služeb typu bankomat, zubař, pánské holičství či obchodu masna a uzeniny, 

nedostatečných ranních či večerních spojů směr Pardubice, nedostatečné nabídky sportovních 

akcí či akcí s nabídkou trávení volného času pro děti, nedokončených cyklostezek 

procházejících obcí.  

 

3.2. SWOT analýza 

Silné a slabé stránky vyplývají ze zpracované charakteristiky obce (z definovaného zhodnocení 

každé oblasti Programu rozvoje obce – z definovaných kladů a záporů) a z vyhodnocení 

dotazníkového šetření. Příležitosti a ohrožení jsou vnější vlivy, které mohou obci pomoci, nebo 

se kterými se bude muset obec vypořádat.  
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Silné stránky Slabé stránky 

Velmi dobrá dopravní dostupnost dvou 

velkých měst – Pardubice a Chlumec nad 

Cidlinou 

Značná dopravní a hluková zátěž 

z frekventované silnice 

Vysoká nabídka komerčních služeb   
Okolí obce je monokulturní zemědělskou 

krajinou 

Zdravotní středisko s praktickým lékařem 

pro dospělé, lékařem pro děti a 

rehabilitacemi 

Nedostatečné ranní spoje do Pardubic 

(přeplněné autobusy) a nedostatečné 

večerní spoje z Pardubic a z Chlumce 

Lékárna přímo v obci Likvidace odpadních vod 

Mateřská škola Stav chodníků v obci 

Základní devítiletá škola s vlastní 

vývařovnou   
Nedostatek parkovacích míst 

Stoupající index vzdělanosti občanů obce Nevybudovaná kanalizace v části obce 

Dobrá možnost získání zaměstnání vlivem 

dvou větších zaměstnavatelů 
Nedostatek lokalit pro nové bydlení 

Nízký index stáří v obci v porovnáním 

s celorepublikovým průměrem 

Odchod zubaře do důchodu a neobnovení 

této služby v obci 

Nízký podíl nezaměstnaných osob Omezený přístup do okolní krajiny 

Možnost kulturního a sportovního vyžití pro 

občany 

Nedokončené cyklostezky ve směru na 

Kasalice, Bukovku a Voleč 

Omezení tranzitní dopravy nákladních 

automobilů nad 12 tun 

Chybějící propojení pro pěší z obce směrem 

do Kasalic a do Bukovky 

Cyklotrasa 4273 procházející obcí  

Kvalitní zemědělská půda  

Zájemci o bydlení v obci  

Příležitosti Hrozby 

Využívání dotačních prostředků pro rozvoj 

obce 

Možnost zadlužení obce z důvodu potřeby 

vysokých investic (kanalizace, ČOV, 

cyklostezky, reknostrukce chodníků) 

Dobrá dopravní dostupnost Chybějící zázemí pro dospívající mládež 

Spolupráce v rámci MAS a DSO 
Chátrající brownfields v soukromém 

vlastnictví (kravín) 

Převedení silnice I/36 na silnici II/2011 – 

omezení transitní dopravy v boci 

Nevyužitá a chátrající plocha bývalého 

koupaliště 

 

Snížení úspěšnosti v čerpání dotací 

z veřejných zdrojů – nedostatečné 

finančních prostředky na potřebné akce 
Tabulka č. 12: SWOT analýza obce Rohovládova Bělá, zdroj: zpracovatel PRO 
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4. Návrhová část 

Návrhová část Programu rozvoje obce, konkrétně pak jeho jednotlivé aktivity, představuje 

zásobník projektů obce na dobu několika let. Její konkrétní naplňování je ale závislé na 

měnících se podmínkách poskytovatelů dotace, na finančních podmínkách obce i na 

prioritách, které se mohou v průběhu let upravovat. Program rozvoje obec nepředstavuje tedy 

závazný plán realizace aktivit.  

 

4.1. Strategická vize 

Strategická vize představuje žádoucí budoucí stav obce. Tohoto definovaného stavu by mělo 

být dosaženo naplňováním Programu rozvoje obce Rohovládova Bělá v horizontu jeho 

platnosti, tedy konkrétně v letech 2023 – 2028.  

Na základě zpracované analytické části Programu rozvoje obce, dotazníkového šetření 

občanů obce a diskusí hlavních představitelů obce byla definována následující strategická 

vize pro obec Rohovládová Bělá pro roky 2023 – 2028. 

 

„Obec Rohovládova Bělá – obec zajišťující pro své občany příjemné podmínky pro život. 

Obec s dostupnými základními službami, obec s kvalitním životním prostředím, obec 

s bezpečnou dopravní infrastrukturou pro všechny účastníky silničního provozu, obec 

atraktivní pro bydlení a trávení volného času.“ 

 

Obec Rohovládova Bělá si vytyčila pro následující období několik strategických cílů, které lez 

vyřešit realizací níže jmenovaných opatření: 
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Strategický cíl 1 

Vytvoření kvalitních podmínek pro obyvatele a život v obci, rozvoj 

venkova a zlepšení kvality životního prostředí 

Opatření 1.1 
Vytvářet podmínky pro dostupnost veřejných služeb 

v obci 

Opatření 1.2 Vytvářet podmínky pro trávení volného času v obci 

Strategický cíl 2 

Zkvalitňovat občanskou vybavenost v obci Rohovládova Bělá 

Opatření 2.1 
Budovat nové prvky či rozšiřovat síť stávající občanské 

vybavenosti 

Strategický cíl 3 

Rozvíjet obec s ohledem na bezpečnost obyvatel, zásady udržitelného 

rozvoje a ochranu životního prostředí 

Opatření 3.1  Zajišťovat bezpečnost občanů 

Opatření 3.2 
Zkvalitňovat dopravní infrastrukturu vč. souvisejících 

prostorů 

Opatření 3.3 
Dobudovat chybějící části technické infrastruktury 

v obci a přispívat k ochraně životního prostředí 

Opatření 3.4 Pečovat o krajinu a její přírodní i kulturní prvky 

Tabulka č. 13: Strategické cíle a jejich opatření pro rozvoj obce Rohovládova Bělá, zdroj: zpracovatel PRO 

 

4.2. Opatření a aktivity 

Opatření zastřešuje soubor aktivit k určitému tématu a stanoví přístup k řešení jednotlivých 

témat a problémů. Opatření jsou seskupena do strategických cílů – viz výše. Aktivita označuje 

konkrétní akci, činnost a projekt v rámci opatření.  

 

4.2.1. Strategický cíl 1 – Vytvoření kvalitních podmínek pro obyvatele a život v obci, 

rozvoj venkova a zlepšení kvality životního prostředí 

 

Opatření 1.1 

Vytvářet podmínky pro dostupnost veřejných služeb v obci 

Obec Rohovládova Bělá chce zajišťovat pro své občany příjemné podmínky pro život, tudíž 

musí být patřičně vybavena pro uspokojování základních i dalších potřeb svých obyvatel. Obec 

Rohovládova Bělá v tuto chvíli disponuje rozvinutou infrastrukturou veřejných služeb přímo 

v obci, a navíc se nachází v blízkosti dvou krajských měst – Pardubice a Hradec králové. Situace 

je v tuto chvíli velmi uspokojivá, nicméně s ohledem na důležitost tohoto bodu je nutné tuto 

situaci nepodceňovat.  



Program rozvoje obce Rohovládova Bělá na období 2023 – 2028 

 

50 
 

Aktivity naplňující opatření: 

Číslo 

aktivity 
Název aktivity Gestor Participant 

1.1.1 

Zachování základní školy v obci a 

podpora investic za účelem zachování 

dobrého stavu budovy a vybavení školy 

a za účelem zvyšování kvality 

poskytovaných služeb 

Obec Rohovládova 

Bělá 

ZŠ Rohovládova 

Bělá 

1.1.2 

Zachování mateřské školy v obci a 

podpora investic za účelem zachování 

dobrého stavu budovy a vybavení školy 

a za účelem zvyšování kvality 

poskytovaných služeb 

Obec Rohovládova 

Bělá 

MŠ Rohovládova 

Bělá 

1.1.3 

Zachování ordinace praktického lékaře 

pro dospělé a praktického lékaře pro 

děti a dorost 

Obec Rohovládova 

Bělá 
Lékaři 

1.1.4 
Zajištění služby zubního lékaře přímo v 

obci 

Obec Rohovládova 

Bělá 
Lékaři 

1.1.5 

Zachování, případně rozšíření portfolia 

poskytovaných terénních sociálních 

služeb 

Obec Rohovládova 

Bělá 

Oblastní charita 

Pardubice, 

poskytovatelé 

sociálních služeb 

1.1.6 Zachování provozu obecní knihovny 
Obec Rohovládova 

Bělá 
- 

1.1.7 

Zavádění či vytváření podmínek pro 

nové služby chybějících v obci – např.: 

bankomat, chybějící obchody apod. 

Obec Rohovládova 

Bělá 

Podnikatelské 

subjekty 

Tabulka č. 14: Aktivity opatření 1.1, zdroj: zpracovatel PRO 

 

Opatření 1.2 

Vytvářet podmínky pro trávení volného času v obci 

Jedním z důvodů pro odcházení mladých lidí z venkova do větších měst je mj. i nedostatek 

možností pro trávení volného času. Dostupnost a nabídka volnočasových aktivity je prevencí 

zejména u dětí a mládeže před nežádoucím vznikem sociálně-patologických jevů současné 

doby, např.: kriminalita, drogová závislost a projevy násilí. Z těchto důvodů je potřebné, aby 

obec Rohovládova Bělá nabízela svým občanům, a především mládeži uspokojivé řešení 

v oblasti trávení volného času.  

Obec se musí snažit zachovat minimální počet kulturních aktivit, které se konají ku 

příležitostem různých výročí a významných dnů – den dětí, vánoce, pálení čarodějnic, apod. 
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Ze strany obyvatelstva všech věkových úrovní jsou hojně využívány sportovní a volnočasové 

areály – fotbalové hřiště, tělocvična, asfaltové hřiště či dětské hřiště. 

Cílem do příštích let je minimálně zachovat stávající sportovní a kulturně-společenské aktivity, 

které již obec nebo místní spolky pro obyvatele pořádají a samozřejmě také infrastrukturu 

s nimi spojenou. 

Aktivity naplňující opatření: 

Číslo 

aktivity 
Název aktivity Gestor Participant 

1.2.1 

Zachování, případně i postupné 

rozšiřování programů pro volnočasové 

a jiné zájmové aktivity v obci. Podpora 

činnosti stávajících spolků, případně 

vznik nových. 

Obec Rohovládova 

Bělá 

Spolky, aktivní 

občané 

1.2.2 
Obnova, případně i doplnění herních 

prvků dětského hřiště 

Obec Rohovládova 

Bělá 
- 

1.2.3 

Rekonstrukce koupaliště v obci, které 

z důvodu technického stavu není 

provozuschopné 

Obec Rohovládova 

Bělá 
- 

Tabulka č. 15: Aktivity opatření 1.2, zdroj: zpracovatel PRO 

 

4.2.2. Strategický cíl 2 – Zkvalitňovat občanskou vybavenost v obci Rohovládova Bělá 

Opatření 2.1 

Budovat nové prvky či rozšiřovat síť stávající občanské vybavenosti 

Z hlediska občanské vybavenosti je obec Rohovládova Bělá vybavena nadprůměrně s ohledem 

na svou velikost a počet obyvatel. Problém je ale spíše s životností jednotlivých prvků 

občanské vybavenosti, které v současné době spíše dožívají a bez nutného zásahu je už během 

pár let nebude možné používat.  

Aktivity tohoto opatření se tedy zaměřují na čistě investiční (stavební) činnosti, které je nutné 

realizovat pro vytvoření materiálně-technického zázemí pro provoz příslušného prvku 

občanské vybavenosti.  
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Aktivity naplňující opatření: 

Číslo 

aktivity 
Název aktivity Gestor Participant 

2.1.1 
Vybudování víceúčelového sportovního 

hřiště v obci  

Obec Rohovládova 

Bělá 

Sportovní spolky 

v obci 

2.1.2 Vybudování naučných stezek 
Obec Rohovládova 

Bělá 
- 

2.1.3 Zateplení budovy zdravotního střediska 
Obec Rohovládova 

Bělá 
- 

2.1.4 
Oprava vnějšího pláště kostela sv. Petra 

a Pavla 

Obec Rohovládova 

Bělá 

Římskokatolická 

církev 

2.1.5 
Investice do budovy a vybavenosti MŠ 

Rohovládova Bělá 

Obec Rohovládova 

Bělá 

MŠ Rohovládova 

Bělá 

2.1.6 
Investice do budovy a vybavenosti ZŠ 

Rohovládova Bělá 

Obec Rohovládova 

Bělá 

ZŠ Rohovládova 

Bělá 

2.1.7 
Investice do revitalizace veřejných 

prostranství 

Obec Rohovládova 

Bělá 
 

2.1.8 

Podpora investic do veřejných budov 

v obci za účelem zachování jejich 

funkčnosti 

Obec Rohovládova 

Bělá 
 

2.1.9 

Investice do využití alternativních 

zdrojů energie ve veřejných budovách 

(např. FVE pro veřejné budovy, apod.) 

Obec Rohovládova 

Bělá 
 

Tabulka č. 16: Aktivity opatření 2.1, zdroj: zpracovatel PRO 

 

4.2.3. Strategický cíl 3 – Rozvíjet obec s ohledem na bezpečnost obyvatel, zásady 

udržitelného rozvoje a ochranu životního prostředí 

 

Opatření 3.1 

Zajišťovat bezpečnost občanů 

O bezpečnost v obci se stará Městská policie Lázně Bohdaneč, se kterou má obec Rohovládova 

Bělá podepsanou smlouvu. Jedná se především o bezpečnost účastníků silničního provozu, tj. 

měření rychlosti v obci.  

Dále se obec Rohovládova Bělá již v roce 2013 rozhodla postavit za své občany a ochránit je 

proti tzv. šmejdům – podomním prodejcům zboží a služeb a vydala vyhlášku ohledně zákazu 

podomního prodeje na svém území.  
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Aktivity naplňující opatření: 

Číslo 

aktivity 
Název aktivity Gestor Participant 

3.1.1 
Zachování účinnosti vyhlášky ohledně 

zákazu podomního prodeje 

Obec Rohovládova 

Bělá 
 

3.1.2 
Zachování spolupráce s Městskou 

policií Lázně Bohdaneč 

Obec Rohovládova 

Bělá 

MP Lázně 

Bohdaneč 

Tabulka č. 17: Aktivity opaření 3.1, zdroj: zpracovatel PRO 

 

Opatření 3.2 

Zkvalitňovat dopravní infrastrukturu včetně souvisejících prostorů 

Vlastní budování občanské vybavenosti v obci Rohovládova Bělá velmi úzce souvisí 

s budováním materiálně-technické základny pro fungování občanské vybavenosti, tedy 

s infrastrukturou. Standardně se typově člení na dopravní a technickou. Předmětem tohoto 

opatření je dopravní infrastruktura a vše, co s ní souvisí. Cílem je udržet komunikace na území 

obec, chodníky, parkovací plochy ve stavu, který odpovídá standardům pro provoz na 

komunikacích a s ohledem na velmi vysoký provoz na silnici II/211 je potřeba posílit prvky 

bezpečnosti podél této sinice.  

Nelze také opomenout prostory pro cyklodopravu, která zaznamenává v poslední době 

výrazný vzestup a je řešena a podporována na celostátní úrovni.  
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Aktivity naplňující opatření: 

Číslo 

aktivity 
Název aktivity Gestor Participant 

3.2.1 Nová výstavba či rekonstrukce chodníků  
Obec Rohovládova 

Bělá 
 

3.2.2 

Provádění dalších bezpečnostních 

opatření podél silnice II/211 (přechody 

pro chodce, světelné a zvukové 

signalizace, místa pro přecházení) 

s vazbou na bezpečnost a bezbariérovost 

Obec Rohovládova 

Bělá 
 

3.2.3 Rekonstrukce potřebných komunikacích 
Obec Rohovládova 

Bělá 
 

3.2.4 

Budování cyklostezek vedoucích přes 

katastrální území obce:  

Rohovládova Bělá – Bukovka,  

Rohovládova Bělá – Voleč 

a případně dalších 

Obec Rohovládova 

Bělá 

Regionální 

svazek obcí 

Bohdanečsko 

Tabulka č. 18: Aktivity opatření 3.2, zdroj: zpracovatel PRO 

 

Opatření 3.3. 

Dobudovat chybějící části technické infrastruktury v obci a přispívat k ochraně životního 

prostředí 

Toto opatření obecně reaguje na standardní potřeby obcí a především na legislativní 

požadavky související s provozem technické infrastruktury v obci. Zejména se jedná o 

vybudování kanalizace v části obce směrem k Vlčí Habřině a u silnice vedoucí k obci Bukovka.  

Aktivity naplňující opatření: 

Číslo 

aktivity 
Název aktivity Gestor Participant 

3.3.1 
Dobudování kanalizace odpadních vod 

v částech obce, kde chybí 

Obec Rohovládova 

Bělá 
 

3.3.2 
Rekonstrukce ČOV v místech, kde je 

zapotřebí 

Obec Rohovládova 

Bělá 
 

3.3.3 
Rozšíření sítě veřejného osvětlení na 

hřbitov a do dalších lokalit obce 

Obec Rohovládova 

Bělá 
 

Tabulka č. 19: Aktivity opatření 3.3, zdroj : zpracovatel PRO 

 



Program rozvoje obce Rohovládova Bělá na období 2023 – 2028 

 

55 
 

Opatření 3.4 

Pečovat o krajinu a její přírodní a kulturní prvky 

Obec Rohovládova Bělá pečuje o krajinu a životní prostředí. V obci již probíhají 

standardizované procesy, které se týkají údržby veřejných prostranství, obecní zeleně a dalších 

prvků, které zpříjemňují lidem na vesnici život a zároveň udržují ráz kulturní přeměněné krajiny 

v udržitelných mezích. V rámci tohoto opatření je dále vhodné prohlubovat péči o obecní 

zeleň, ale i o prvky, které v rámci veřejných prostranství k obcím neodmyslitelně paří.  

 

Aktivity naplňující opatření: 

Číslo 

aktivity 
Název aktivity Gestor Participant 

3.4.1 

Kultivace míst pro sběr tříděného 

odpadu vč. zajištění pravidelného úklidu 

okolo kontejnerů 

Obec Rohovládova 

Bělá 
 

3.4.2 

Obecní zeleň – doplnění zeleně, 

umístění mobiliáře, údržba stávajících a 

budování nových odpočinkových míst v 

obci 

Obec Rohovládova 

Bělá 
 

3.4.3 Zalesnění pole 
Obec Rohovládova 

Bělá 
 

Tabulka č. 20: Aktivity opatření 3.4, zdroj: zpracovatel PRO 

 

4.3. Podpora realizace programu 

Program rozvoje obce Rohovládova Bělá na období  2023 – 2028 obsahuje plánované rozvojové 

aktivity, které byly známy v době jeho tvorby, tj. v listopadu a prosinci roku 2022. 

S připravovanými záměry je seznámeno Zastupitelstvo obce, jehož schválení dokument 

podléhá.  

 

Garantem Programu rozvoje obce je starosta obce, který ponese odpovědnost za realizace 

uvedených rozvojových záměrů, provádění revizí a aktualizace programu.   
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